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I n z e r c e

Cestovní kancelář CK VIDI s.r.o.
Opava, Horní nám. 47
tel. 553 616 023, mobil: 602 786 895

www.ck-vidi.cz e-mail: vidi@ck-vidi.cz

Děti velké slevy!!!

Harkány od června do září  (7 nocí) 4.580,- Kč
Bükfürdö 2.8.–9.8.          9.8.–16.8. 4.880,- Kč

Pobyt s poznáním a polopenzí
Kampánie, Řím,...   29.8.–7.9.  10.280,- Kč
Sicílie, Lipari,...    11.9.–22.9. 12.980,- Kč    
Benátsko, Dolomity  29.6.–4.7. 6.830,- Kč
Albánie    12.9. – 22.9.     12.990,- Kč

ORTOPEDICKÁ A SPORTOVNÍ AMBULANCE

APROMED – Opavská 6116, Ostrava Poruba 
Ošetřujeme pouze objednané pacienty:

tel.: 732 119 057, 724 831 838, 775 138 348 
e-mail: ortopedieporuba@seznam.cz 

Stará Bělá, Blanická 1068, út 15.30-18.30 bez objednání

Specializujeme se na artroskopické operace  
implantace umělých kloubů a další ortopedické operace 

Čekací doba k TEP 6-12 měsíců u většiny ZP

LÉČÍME KREVNÍ PLASMOU A KREVNÍMI DESTIČKAMI 
– jedna aplikace 1.500 Kč. Tel.: 606 771 082

Pokud nemůžeme Váš hovor přijmout, voláme sami zpět.

www.ortopedie-ostrava.cz
email: ortopedie.audax@gmail.com

prodejní veletrh krásy a zdraví 

KRÁSNÍ & FIT

4. a 5.dubna

Host: MARTIN HARICH

www.krasniafit.cz

veletrh plný akcí a atrakcí, přehlídek,
show a ochutnávek!

--------------------------------------------------------------------------------

Speciální nabídka 
internetu pro Opavu
za 200 Kč/měs.

Pro objednání a informace volejte  844 084 084.

Internet, na který se můžete spolehnout.

Nabídka platí jen do 15. 4. 2014.

40 Mb/s
od

300 Kč

10 Mb/s
za

200 Kč

UPCCESKA_188x130_Opava_28032014.indd   1 20.3.14   11:16
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ú v o d n í ko b s a h

Vážení občané Opavy,
dámy a pánové,
opět k nám zavítal měsíc duben, dříve ap-
ríl, tedy veselá jarní doba spjatá tentokrá-
te i se svátky velikonočními. Ty nás dopro-
vázejí již od dob antického Říma a keltské 
civilizace. Současnou podobu jim však 
vtisklo až křesťanství, ovšem předchozí 
obraz svátků jara nedokázalo zcela roz-
ptýlit. Takže dobře vyšlehejme či oblejme 
dámy všech věkových kategorií v našem 
okolí, ať jsou zdravé, krásné, veselé atd.

Měsíc duben je vždy vyplněn především 
festivalem Další břehy. Tentokráte je jeho 
tématem „Umění sportu – sport v umění“. 
Jeho zahájení se zúčastní jedna z  nej-
významnějších sportovkyň, paní Věra Čáslavská. Budeme 
moci zhlédnout řadu filmů se sportovní tematikou, které se 
však zároveň vepsaly do dějin kinematografie. Připomeňme 
například „zápočtový“ snímek Viděno osmi o  mnichovské 
olympiádě v roce 1972 či kontroverzní dokument Přehlídka 
národů Leni Riefenstahlové o berlínské olympiádě v nacistic-
kém Německu. Fantastické představení souboru La Putyka 
zase potěší všechny nadšence cirkusových a varietních akro-
batických výkonů.

Hned první dubnový den město ocení v Knihovně Petra Bez-
ruče nejlepší pedagogy. Uvědomíme-li si, co školství v životě 
každého jedince znamená a jak důležitý je pro naše znalosti 
učitel, pak rád využívám i této příležitosti, abych oceněným 
blahopřál a všem dobrým pedagogům poděkoval za jejich 
úctyhodnou činnost.

Oslavíme Den Země. Hlavní akce se uskuteční v  parčíku 
vedle Dolního náměstí, proběhnou však i některé akce do-
provodné. Třeba nás tento relativně mladý svátek přivede 
k úvaze, že ta naše modrá planeta, mnohdy těžce zkoušená, 
je jedinečná, krásná a poskytuje prostředí, v němž je možno 
příjemně žít.

Pro milovníky hudby máme v  dubnu rovněž dvě lahůdky, 
obě organizované Uměleckou agenturou Karla Kostery. 
V  Kulturním domě Na  Rybníčku proběhne festival dět-
ských pěveckých souborů nazvaný Opavská dětská píseň. 
V Knihovně Petra Bezruče zahraniční umělci vystoupí v pě-
vecko-instrumentálním Jarním koncertu. Ve Slezském diva-
dle bude uvedena premiéra Hledám děvče – konec konců 
rovněž zajímavá náplň volného času. V kulturní oblasti pak 
nepřehlédněme, že Základní umělecká škola Václava Kálika 
oslaví své devadesátiny.

Horní náměstí zaplní Velikonoční jarmark. I na něm vystoupí 
některé soubory a kapely, uveďme alespoň Domino či Lus-
ciniu.

Přeji Vám krásné velikonoční svátky. Ať Vám jejich prožití při-
nese hezké zážitky, dobrou náladu, ať jsou prozářeny jarním 
sluníčkem, které je přeci symbolem naděje a radosti.

Zdeněk Jirásek
primátor
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V rámci této akce bude provedena rekonstruk-
ce ulice Bílovecké v úseku od křižovatky s ulicí 
Hlavní po  ulici Joži Davida. V  začátku úpravy 
stavba navazuje na  již provedený úsek  „Re-
konstrukce ulice Bílovecké II. etapa“. Na konci 
pak na již realizovanou stavbu  „Přeložka silni-
ce II/461 v Opavě – Jižní obchvat“.

Součástí bude nejen rekonstrukce vozovky, 
chodníků a zpevněných ploch, ale i výstav-
ba nové dešťové a  splaškové kanalizace 
včetně veřejné části přípojek. Zároveň do-
jde také k  přeložce stávajícího plynovodu 
NTL, výměně svítidel a  vzdušného vedení 
veřejného osvětlení.

Vzhledem k omezené šířce ulice a velkému 
množství stávajících inženýrských sítí je ne-
možné provádět stavbu po polovinách vo-
zovky. Práce tedy budou probíhat za úplné 
uzavírky daného úseku, vjezd bude umož-
něn pouze vozidlům stavby a  lidem, kteří 
v bezprostřední blízkosti stavby bydlí. Stav-
bu je nutno s ohledem na výstavbu nových 
kanalizací realizovat po dílčích úsecích. Bě-
hem výstavby budou přilehlé nemovitosti 
v  dotčeném úseku nepřístupné pro auto-
mobily, a  to po  dobu  maximálně 14 dnů. 
Svoz komunálního odpadu je zajišťován ze 
všech přilehlých nemovitostí ve stejný den 
jako dosud.

Po dobu uzávěry je změněna trasa linek č. 213 
(Kylešovice, SÚS Opava – Vávrovice, Karlovec), 
č. 218 (Opava, Koupaliště – Chvalíkovice), č. 229 
(Opava, Jaktař – Opava, SÚS) Městského do-
pravního podniku Opava a linky č. 244 (Opava 
– Raduň – Chvalíkovice – Hradec nad Moravicí) 
společnosti TQM – holding, které jsou vedeny 
objízdnou trasou po ulici Hlavní a Joži Davida. 
Po dobu provádění stavebních prací byla zru-
šena zastávka MHD Kylešovice, Kroftova a na-
hrazena stávající zastávkou Kylešovice, škola.

Tímto prosíme všechny občany o  trpělivost 
a  shovívavost během této nákladné rekon-
strukce.

Od poloviny března probíhá další etapa 
rekonstrukce ulice Bílovecké

Kulturní dům Na Rybníčku má 
nového nájemce

rekonstrukce bude spojena s uzávěrou celého úseku od křižovatky s ulici hlavní po ulici 
joži davida, zrušeny budou i některé zastávky mhd.

v březnu začal kulturní dům na rybníčku, který patří městu, 
provozovat nový nájemce, a to pan martin seidl.

„Nový provozovatel od  nás převzal všechny 
již dříve nasmlouvané akce, ty zde proběh-
nou podle předem dohodnutých podmínek,“ 
uvedla vedoucí odboru kancelář primátora 
Jana Foltysová.

Nájemce byl vybrán radou města ze tří 
uchazečů na základě doporučení dvou ko-

misí. Pro další provozování Rybníčku před-
ložil nejlepší nabídku. Městu bude hradit 
nájemné plus spotřebované energie.

Zájemci o  pronájem prostor kulturního 
domu se mohou obracet na  tyto kontak-
ty – e-mail: kdnarybnicku@seznam.cz, tel.: 
720 303 223.

Nové trolejbusy zvýší 
komfort cestujících
obyvatelé opavy se již na podzim letošního roku budou vozit v nových trolejbusech.
„Podle plánu pro letošní a příští rok bude za-
koupeno a v současné době je již vysoutěženo 
7  kusů nízkopodlažních trolejbusů. Nyní se 
připravuje příslušná smlouva,“ uvedl ředi-
tel Městského dopravního podniku Opava 
(MDPO) Radek Filipczyk s  tím, že pořízení 
bude realizováno za  pomocí dotace Regi-
onálního operačního programu Moravsko-
slezsko, a  to ve  výši 40 % uznatelných ná-

kladů, zbytek bude kofinancován ze zdrojů 
MDPO. Celková výše uznatelných nákladů 
je 68 250 000 Kč.

Nové trolejbusy přinesou lepší komfort pro 
cestující a  přispějí ke  zlepšení dostupnos-
ti veřejné hromadné dopravy pro osoby 
s omezenou schopností pohybu a orienta-
ce. Prvních 5 vozů bude přitom uvedeno 

do  provozu již na  konci letošního srpna, 
zbylé dva pak příští rok na jaře. 

„Po  zakoupení nových vozidel bude mít do-
pravní podnik prakticky stejný počet vozů 
jako před ničivým požárem depa v listopadu 
loňského roku. Navíc téměř tři čtvrtiny vozo-
vého parku již budou nízkopodlažní,“ dodal 
Radek Filipczyk. 
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Velikonoční 
jarmark letos 
zpestří tři desítky 
kulturních akcí

Z Opavy mizí telefonní automaty

K lékaři nemocné nově zaveze Novodobá sanitka 

téměř tři desítky vystoupení, 
soutěží a koncertů nabídne 
během necelých dvou týd-
nů program velikonočního 
jarmarku, který se letos koná 
od 6. do 17. dubna tradičně 
na horním náměstí.

z důvodu výrazného poklesu zájmu obyvatel o využívání sítě veřejných telefonních auto-
matů (vta) se společnost telefónica czech republic rozhodla nevyužívané vta zredukovat.

s novou službou pro nemocné, kteří se potřebují přepravit k lékaři, přišla novodobá sanitka. 

Oslavy jara odstartuje v  neděli 6. dubna 
v 15 hodin vynášení Mařeny, oficiální zahá-
jení velikonočních trhů je pak na programu 
v pondělí 7. dubna od 15 hodin. Po zaháje-
ní vystoupí pěvecký sbor Cvrčci ZŠ Ilji Hur-
níka a poté  karvinská kapela All Ska Pone‘s. 
„Tímto koncertem jsme chtěli na trhy přilákat 
i  mladší generaci. Pro mladé jsme zařadili 
také slovenskou skupinu Puding Paní Elviso-
vej,“ uvádí organizátor trhů Michal Božoň.

Na  rozdíl od  loňska se v  programu objeví 
více místních hudebních souborů, napří-

klad cimbálová muzika Opavští hudci, 
soubor Domino nebo cimbálová muzi-
ka  ZUŠ Háj ve Slezsku. „Chybět nemůže 

sbor Luscinia Mendelova gymnázia, pro 
velký úspěch se z Vánočních trhů zopaku-
je Vláďa Hron a ze známých jmen přijede 

Tomáš Kočko a  Láďa Kerndl,“ vyjmeno-
vává organizátor. „V  programu jsme se 
snažili nejen zůstat u známých tváří, které 
přilákají více lidí, ale vyhovět i  mladším,“ 
dodává.

Zboží se na Horním náměstí bude pro-
dávat ve zhruba třech desítkách stánků. 
V nich příchozí najdou výrobky spojené 
s Velikonocemi a občerstvení především 
regionálních výrobců. „Asi jedna třetina 
stánků bude nabízet rukodělné a řemesl-
né výrobky,“ říká Michal Božoň.

V průběhu dubna odstraní telefonní au-
tomaty z  ulic Englišova 986, Liptovská 
966, Jantarová ve  Vávrovicích a  Polom-
ská 106 v  Podvihově. Přístroje nechá 
firma demontovat včetně kabin a  beto-

nových sloupů a místa uvede do původ-
ního stavu. 

Lokality, ze kterých automaty odstraní, spo-
lečnost vybírá na  základě dlouhodobého 

sledování jejich využití. Na  území Opavy 
nyní zůstává téměř padesát veřejných tele-
fonních automatů, nicméně společnost Te-
lefónica Czech Republic plánuje v budouc-
nu jejich počet dále snižovat.

V Opavě funguje už od listopadu loňského 
roku a kromě placené přepravy k lékaři na-
bízí zdarma řadu služeb. Klienty posádka 
vozu bezplatně k  lékaři doprovodí a  po-
může jim na  vyšetření či do  nemocnice, 
vyzvedne léky a v případě potřeby odnese 
tašky na  pokoj, vyřídí formality a  odešle 
SMS rodině.

Převoz a  pomoc seniorům, nemocným 
a postiženým včetně lidí na  invalidním vo-
zíku Novodobá sanitka nabízí za  15 korun 
za kilometr, spádovou oblastí jsou Kravaře, 
Hradec nad Moravicí, Dolní a  Horní Bene-
šov, Bruntál, Krnov, Hrabyně, Vítkov. Cesta 
například z  Hradce nad Moravicí do  Opa-
vy tak klienta vyjde na  140 korun, o  dese-

tikorunu více si připlatí za  převoz z  Kravař 
do Opavy.

Projekt odstartoval před třemi lety v Ostra-
vě a v průběhu loňského roku se jej podařilo 
rozšířit o 19 poboček po celé republice. Více 
informací zájemci najdou na www.novodo-
basanitka.cz.

stánky budou otevřeny 
od 9 do 18 hodin.
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opava si připomene 69. výročí 
osvobození města
Statutární město Opava zve všechny Opa-
vany na vzpomínkové setkání u příležitosti 
69. výročí osvobození města Opavy bě-
hem II. světové války, které se bude konat 
22. dubna v 10 hodin na náměstí Osvobodi-
telů u památníku Osvobození. 

dubnové zastupitelstvo
Dvacáté třetí řádné zasedání Zastupitelstva 
statutárního města Opavy se uskuteční 
v  pondělí 28. dubna od  13 hodin v  Kul-
turním domě Na  Rybníčku. Podrobnější 
informace o  programu jednání naleznete 
na  úřední desce Magistrátu města Opavy, 
na plakátech a na webové adrese www.opa-
va-city.cz. 

do práce na kole
Město Opava se připojilo k soutěži Do práce 
na kole, která je určena všem akčním zaměst-
nancům, jež mají rádi neotřelé nápady. Vyzý-
váme všechny Opavany, aby se svými kolegy 
vyrazili v květnu do práce na kole. Díky této 
pravidelné jízdě si nejen zpříjemníte svůj den, 
ale rozjedete svůj pracovní kolektiv! Stačí jen 
vyplnit registrační formulář na  www.dopra-
cenakole.net a v květnu šlápnout do pedálů. 
Můžete navíc vyhrát atraktivní ceny.

minigolf zahajuje sezónu 
Minigolf v  areálu koupaliště zahájí provoz 
v  sobotu 25. dubna a  ukončí jej tradičně 
30.  září. Provozní doba minigolfu je 
ve všední dny od 14 do 19 hodin, v sobotu, 
neděli a ve svátky od 10 do 19 hodin s tím, 
že poslední zákazník bude obsloužen 
v  18 hodin. Minigolf bude uzavřen 
pouze v  případě trvalého deště. Městské 
koupaliště s přihřívanou vodou se otevře až 
koncem května. 

Finanční dar od pivovaru 
Na základě hlasování ve druhém kole anke-
ty, uspořádané Rodinným pivovarem BER-
NARD  v  jeho opavské značkové prodejně, 
si občané vybrali, aby 10 haléřů z každé pro-
dané láhve Opavské jedenáctky bylo předá-
no městu. Podle prodejních výsledků v roce 
2013 tak Opava získá 6 604 korun, které bu-
dou použity na pořízení stojanů na kola. Pi-
vovar od roku 2010 poukázal na účet města 
celkem 42 707 Kč.

Konference k dějinám města

Magistrát zhodnotil 
zelené úřadování

Řadu zajímavých přednášek a návštěvu polské ratiboře 
připravili pro zájemce o historii organizátoři konference 
k dějinám města, která navazuje na tradici těchto konferencí 
konaných již od roku 1997. 
Organizátoři konference připravili hned ně-
kolik přednášek na  zajímavá témata z  his-
torie města a návštěvu partnerské Ratiboře. 
Konference se uskuteční 15. dubna od  9 
do  13.30 hodin a  spolu s  městem Opava 
se na  ní podílí Matice slezská, Slezská uni-
verzita, město Ratiboř a Státní vysoká škola 
v  Ratiboři. Podrobný program Konferen-
ce k  dějinám města 2014 Opava – město 
na hranici naleznete na webových stránkách 
města Opavy a  v  Městském informačním 
centru, kde jsou také k  dispozici přihlášky. 
Přihlásit se je možné také telefonicky na čísle 
553 756 629 nebo e-mailem na adrese olga.

ovcackova@opava-city.cz. Obě akce jsou 
pro účastníky zdarma, občerstvení je zajiště-
no. „Kapacita autobusu do Ratiboře je omeze-
na pouze na  40 míst, takže prosíme všechny, 
kteří by se rádi tohoto výletu zúčastnili, aby si 
své místo zarezervovali co nejdříve,“ říká Olga 
Ovčáčková z kanceláře primátora. Konferen-
ce se koná v aule Slezské univerzity v ulici 
Na Rybníčku 1. Návštěva Ratiboře je naplá-
novaná od 14 do 18 hodin, sraz účastníků je 
ve 14 hodin mezi Slezským divadlem a kon-
katedrálou. Na programu je procházka cent-
rem města, návštěva Piastovského zámku či 
návštěva Střediska sportu a rekreace. 

Statutární město Opava ve spolupráci s ob-
čanským sdružením Síť ekologických pora-
den realizuje od roku 2012 projekt „Environ-
mentálně šetrný provoz Magistrátu města 
Opavy“. Ten je financován z Fondu environ-
mentální odbornosti z programu švýcarsko-
-české spolupráce a  to konkrétně částkou 
1 321 744 korun, dvě stě tisíc zaplatila Hlás-
ka ze svého rozpočtu.

„Na  přelomu let 2011 a  2012 byl zmapován 
stávající stav provozu magistrátu ve  vztahu 
k  jeho dopadům na  životní prostředí a  byla 
navržena realizovatelná opatření pro zave-
dení pravidel environmentálně šetrného pro-
vozu na  úřadě. Tato pravidla pak postupně 
vstoupila do života,“ uvedl náměstek primá-
tora Dalibor Halátek.

Kateřina Pálková, koordinátorka EVVO z od-
boru školství, která má celý projekt na sta-
rosti, k  tomu dodává: „Nyní jsme zpracovali 
již druhou roční zprávu, která hovoří o skuteč-
ných dopadech přijatých opatření. Také po-
rovnává současnou situaci s  poznatky ze 
zprávy, která mapovala stav v roce 2012.“

Na  otázku, jak konkrétně šetření na  úřadě 
probíhá, vyjmenovává Pálková příklady 

opatření, která byla přijata: „Balené vody 
byly nahrazeny džbánky naplněnými vodou 
z  kohoutku, na  toaletách jsou instalována 
čidla pro zapínání a vypínání světel. Po celém 
magistrátu jsou rozmístěny koše na  tříděný 
odpad, preferován je oboustranný a  převáž-
ně černobílý tisk. V  kancelářích se nepřetápí, 
úředníci si hlídají, aby zbytečně v jejich nepří-
tomnosti nebyly zapnuty světla či počítače. 
Nakupují se ekologické čistící prostředky a to 
vždy ve velkých úsporných baleních.“

„Toto vše již funguje na  magistrátu, nyní to 
chceme přenést i do provozu našich příspěv-
kových organizací,“ doplnil náměstek Halá-
tek.

Všichni zaměstnanci magistrátu včetně 
městských strážníků mají k dispozici vnitřní 
předpis, který říká, jak se ekologicky cho-
vat, k danému tématu byli také proškoleni. 
„V  žádném případě nejde o  příkazy, jedná se 
o doporučení. Vzhledem k tomu, že magistrát 
zodpovídá za kvalitní životní prostředí ve své 
působnosti a  kontroluje dodržování zákonů 
a  vyhlášek u  jiných organizací, chceme, aby 
magistrát a jeho zaměstnanci byli také příkla-
dem pro ostatní, jak se šetrně chovat k život-
nímu prostředí,“ uzavírá Kateřina Pálková.
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město podporuje záchranu zvířat
Radní   schválili dotaci ve  výši 46 tisíc korun 
Českému svazu ochránců přírody. Peníze jsou 
určeny na provoz Záchranné stanice a centra 
ekologické výchovy v  Bartošovicích. Ta totiž 
při léčení zvířat nebo v případě jejich vypuš-
tění zpátky do přírody působí také ve správ-
ním území města Opavy. Povinnost starat 
se o nalezená zvířata ukládá městům zákon, 
a  jen vloni tak bylo zachráněno šedesát vol-
ně žijících živočichů. Přímo v  Opavě mohou 
nálezci nosit poraněná nebo jinak ohrožená 
zvířata do  Stanice mladých přírodovědců 
Střediska volného času na Husově ulici. Nej-
častěji tam přinášejí ptáky a malé ježky. Pra-
covníci stanice jim poskytnou základní péči 
a pak rozhodnou, jestli si je nechají, nebo je 
předají bartošovické stanici.

děti z mŠ heydukova získaly 
nové poznatky v oblasti zdraví 
a bezpečnosti
V  rámci celoročního projektu „Bezpečně 
na každém kroku“ navštívily Mateřskou školu 
Heydukova studentky Střední zdravotnické 
školy v  Opavě – Barbora Šašková, Veronika 
Pavelková, Vendula Branišová a  Adéla Cou-
falová, členky Českého červeného kříže. Stu-
dentky hravou formou seznamovaly děti se 
základy první pomoci, povídaly si o  zdravé 
výživě i  o  tom, z  čeho se skládá lidské tělo 
a co je v něm ukryto. Způsoby ošetření drob-
ného poranění a úrazu si děti mohly prakticky 
vyzkoušet na svých kamarádech. 

možnost platit kartou
Počátkem roku   musel být demontován 
bankomat, který byl umístěn na budově B 
magistrátu města Opavy na Krnovské ulici. 
V  souvislosti s  tímto krokem hledalo vedení 
města východisko, jak bankomat nahradit 
a umožnit tak klientům magistrátu jinou 
než hotovostní platbu.   Během března byly 
uzavřeny smlouvy s  Českou spořitelnou, na 
konci měsíce se pak začalo s instalací potřeb-
ného programového vybavení. V  nejbližších 
týdnech nebo možná dokonce dnech bude 
software čteček čipových karet zprovozněn. 
Klientům magistrátu tak bude na hlavní po-
kladně umožněno platit kartou.

a k t ua L I t y

Navrhněte laureáty Ceny Petra 
Bezruče pro rok 2014

Přijďte si vyzkoušet discgolfové 
hřiště na Sádráku

Nová kniha o Opavě 
dokumentuje její 
proměny

veřejnost může na toto nejvyšší ocenění v oblasti kultury navr-
hovat osobnosti do konce dubna.

profesionální hráči i instruktoři, kteří vám poradí, jak s discgol-
fem začít, na vás budou čekat v neděli 13. dubna.

pohled na opavu od dávných dob 
a její proměny v čase nabízí nová 
kniha nazvaná proměny opavy 
v obrazech a fotografiích.

V rámci letošního ročníku Bezručovy Opa-
vy dojde po  dvou letech opět k  udělení 
Ceny Petra Bezruče, nejvyššího ocenění 
v oblasti kultury ve městě. O udělení ceny 
rozhoduje zastupitelstvo města na  návrh 
projednaný radou. Radě kandidáty před-
kládá kulturní komise na  základě návrhů 
občanů města, kolektivů či institucí půso-

bících právě v  Opavě. Komise tyto návr-
hy na  ocenění přijímá do  30. dubna, a  to 
na  adrese: Magistrát města Opavy, odbor 
kancelář primátora, Petr Rotrekl, Horní ná-
městí 69, 746 26 Opava.

Cena Petra Bezruče je nejvyšším oceněním 
v oblasti kultury a uděluje se za dlouhodo-

bé zásluhy o  rozvoj kultury Statutárního 
města Opavy nebo za  mimořádný tvůrčí 
čin, který přispěl k dalšímu rozvoji kultur-
ního života města či regionu. Uděluje se 
jednou za  dva roky, posledním držitelem 
ceny v  roce 2012 se stal vynikající sklada-
tel, spisovatel, klavírista a hudební popula-
rizátor Ilja Hurník. 

Nové devítijamkové hřiště vzniklo u  Stří-
brného jezera v  listopadu loňského roku. 
Město Opava se proto rozhodlo uspořádat 
letos v  dubnu slavnostní zahájení první 
discgolfové sezóny na  Sádráku. To pro-
běhne v  neděli 13. dubna od  13 hodin. 
Program odstartuje slavnostním výho-
zem náměstek primátora Dalibor Halátek. 
O  tom, že discgolf není jen obyčejné há-
zení plastového disku na koš, vás násled-
ně přesvědčí profesionální hráči v  rámci 

své exhibice. „Po  celé nedělní odpoledne 
budou na  hřišti k  dispozici také instruktoři, 
kteří všechny zájemce naučí základní tech-
niky hodu diskem. Připravené budou i soutě-
že pro malé i  velké hráče,“ láká na  nedělní 
odpoledne Jana Foltysová, vedoucí odbo-
ru kancelář primátora. Zájemci si budou 
moci přímo na místě zapůjčit disk, se kte-
rým se discgolf hraje. Diskové sady budou 
k také k prodeji. Připraveny budou i různé 
soutěže o ceny.

Publikace je rozčleněna na  dvě části. 
V první části Proměny v obrazech najdete 
známé veduty města včetně významných 
budov, dvou kostelních interiérů, zachyce-
ných na akvarelech, olejomalbách a grafic-
kých tiscích v průběhu tří století. V závěru 
jsou zařazeny kresby opavského stavitele 
a  zakladatele městského muzea Moritze 
Hartela, na  nichž zachytil mizející objekty 
a  zákoutí města v  posledních desetiletích 
19. století.

Historické snímky ve  druhé části knihy po-
jmenované Proměny ve fotografiích jsou řa-
zeny podle hypotetické procházky návštěv-
níka městem tak, aby zachytily stejné místo 
v průběhu času.

Knihu vydalo město Opava ve  spolupráci se 
Slezským zemským muzeem a Zemským archi-
vem v  Opavě. Publikace vyšla v  nákladu 2500 
výtisků, v prodeji bude od dubna v Městském 
informačním centru v Opavě za cenu 390 korun.
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opavu čeká deratizace
Od  25. dubna do  13. května se v  Opavě 
uskuteční plošná deratizace zaměřená 
na  hubení potkanů. Deratizaci město 
provádí každoročně, pokládky nástrah 
proběhnou v  několika etapách. Hubení 
potkanů provede zlínská firma Deratex, 
která ošetří kanalizační sítě, veřejné plochy 
a vybrané objekty. Město za deratizaci zaplatí 
165 tisíc korun. Své postřehy o  výskytu 
potkanů, připomínky a  požadavky mohou 
občané sdělovat odboru životního prostředí 
na  telefonu 553  756  877 či e-mailu: ilona.
dreslova@opava-city.cz, marie.vavreckova@
opava-city.cz. 

Knihovna uvede téma návratu 
velkých šelem
Do evropské krajiny se po staletích pronásle-
dování vracejí medvědi, vlci, rysi a rosomáci. 
Jak náročné je mít tyto šelmy za  sousedy 
a proč se jedná o velkou příležitost pro naši 
krajinu se zájemci dozví 16. dubna v 17 hodin 
v sále Knihovny Petra Bezruče na přednášce 
k výstavě s názvem Soužití s velkými šelmami.

Brožura o třídění odpadu
Město vydalo a  distribuuje společně s  dub-
novou Hláskou novou informační brožurku 
o  třídění odpadu v Opavě. Vychází tak vstříc 
všem, kteří již delší dobu volají po praktickém 
rádci, který by shrnul, kam jednotlivé druhy 
odpadů odevzdávat. Brožurku „Opava třídí 
odpady“ dostanou všichni občané pohodlně 
do svých poštovních schránek. Naleznou zde 
veškeré potřebné informace, kam který od-
pad odevzdat, jak jsou jednotlivé obaly ozna-
čeny nebo kde se případně obrátit s dotazem. 

Kam se starými Cd?
Nepotřebná CD a  DVD je v  Opavě nově 
možné odevzdávat do  červených kontej-
nerů na  elektroodpad, které spravuje spo-
lečnost Asekol. Pokud lidé nechtějí, aby se 
k  uloženým datům někdo později dostal, 
stačí je jednoduše poškrábat nebo rozlomit.

Kraj poskytne dotace včelařům
Moravskoslezský kraj v  letošním roce pod-
poří grantovým programem začínající včela-
ře tohoto regionu. Dotaci lze čerpat ve výši 
50 % prokazatelně vynaložených nákladů, 
které vznikly a byly uhrazeny v období od 19. 
května 2014 do dne podání žádosti (nejpoz-
ději do  30. června). Maximální možná výše 
dotace je přitom 15 tisíc korun. Podrobné 
podmínky tohoto programu jsou zveřejně-
ny na  webových stránkách Moravskoslez-
ského kraje: www.kr-moravskoslezsky.cz.

S jarem odstartovalo 
pozorování příletu ptáků

Farmářské trhy začínají 
po Velikonocích

Letos již popáté má veřejnost díky programu České společ-
nosti ornitologické možnost sledovat postup jara evropou 
pomocí záznamů příletu tažných druhů ptáků.
Kampaň Jaro ožívá! je zveřejněna na strán-
kách www.springalive.cz a vkládat je na ni 
možné svá první jarní pozorování vlaštovky, 
rorýse, kukačky, čápa bílého či vlhy pest-
ré. „Učitelé zde naleznou výukové materiály 
k  zábavnému vzdělávaní žáků v  ptačí biolo-
gii a  ekologii,“ poznamenává Alena Rulfová 
z České společnosti ornitologické.

Školy, které zachovají či vytvoří nové hníz-
diště pro ohrožený druh rorýse obecného, 
který často hnízdí na panelácích a školách, 
se mohou stát rorýsí školou. „Získají tak ma-
nuál k zakomponování téma rorýsů a proble-
matiky ochrany hnízdišť do výuky, vzdělávací 
materiály, tabulku na  školu Přátelé rorýsů 

a  certifikát. Největší odměnou je však dobrý 
pocit z  podílení se na  přímé ochraně tohoto 
zákonem chráněného druhu a možnost uká-
zat dětem, že přírodu ve městech je také po-
třeba opatrovat,“ říká ornitoložka a dodává, 
že školy či školky, které by rády na svou bu-
dovu umístily rorýsí budky, se mohou ozvat 
na springalive@birdlife.cz.

V letošní kampani je zvláštní pozornost vě-
nována čápovi, který se stal ptákem roku. 
Na webu zájemci naleznou nejen informace 
o čápovi, ale mohou zde spoluvytvářet atlas 
čapích hnízd. V rámci akce pták roku je mož-
né se zapojit i do fotosoutěže o dalekohled 
Swarovski a další zajímavé ceny. 

I  letos si každou středu, pátek a  sobotu 
můžete zakoupit čerstvou zeleninu, ovo-
ce, masné výrobky, květiny či další výpěst-
ky regionálních prodejců na Farmářských 
trzích. Stánky se na Dolním náměstí popr-
vé objeví ve středu 23. dubna a až do pod-
zimu budou otevřeny ve  středu a  pátek 
od  8 do  16 hodin, v  sobotu od  8 do  14 
hodin. Zájemci o prodejní místa se mohou 
hlásit na telefonním čísle 608 119 088.

Foto: Josef Hlásek
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Opavané oslaví 
Den Země 
objevováním 
vesmíru, přírody 
i skrytých 
souvislostí

bohatý program plný vzdělávacích a zážitkových aktivit, soutěží a informací představí desítky organizací 
na letošním dni země, který vypukne v neděli 27. dubna od 13 hodin v parčíku vedle dolního náměstí. 

V  případě nepříznivého počasí se oslavy 
přesunou na  následující neděli 4. květ-
na stejného času. Doprovodný program 
ke  Dni Země bude probíhat od  26. dubna 
do 8. května. Na oslavách se představí orga-
nizace zaměřené na péči o životní prostředí, 
prezentovat se budou také opavské školy, 
které pro děti přichystaly řadu soutěží. 

Na  stanovištích na  příchozí čekají také 
zajímavosti z vesmíru. „Návštěvníci si pro-
věří své znalosti o planetách a objevování 
vesmíru člověkem, z dalších aktivit se lidé 
mohou těšit na  poznávání a  sázení byli-
nek, na  včelaře a  jejich živý úl, na  ochut-
návku farmářských produktů či fairtrade 

kavárnu. Chybět nebudou oblíbené les-
nické aktivity, odlévání stop ze sádry 
s  prezentací záchranné stanice živočichů 
v  Bartošovicích nebo prohlídka popelář-
ského vozu a závody v kutálení popelnic,“ 
vyjmenovává Kateřina Pálková, koordi-
nátorka EVVO. 

U  stánků si děti budou moci vyrobit 
šperky z  PET lahví, zkusit rýžování zlata 
nebo si zahrát na farmáře a nakrmit kozu 
a podojit krávu. V červeném stánku Ase-
kolu lidé letos zdarma získají mapu Opa-
vy zaměřenou na třídění elektra s vyzna-
čením umístění červených kontejnerů 
a  sběrných dvorů. Na  akci je tradičně 

možné donést vysloužilé elektro a získat 
za něj dárek.

Na pódiu zahrají, zazpívají a zatančí folklor-
ní soubory Střediska volného času, pěvecký 
sbor Sluníčka ZŠ I. Hurníka a taneční soubor 
Eurotopia Opava. Návštěvníci se mohou těšit 
i na chemické divadlo Slezského gymnázia.

Ve 14 hodin se od Historické výstavní bu-
dovy muzea mohou zájemci vydat na vy-
cházku po stopách neviditelných sousedů. 
„Bude to o  všech skrytých živočiších, které 
běžný obyvatel města ani nepostřehne,“ 
přibližuje Kateřina Pálková. Program Dne 
Země naleznete v kulturním kalendáři. 

Druhý týden v dubnu začíná jarní úklid
odpad z úklidu zelených ploch a prostranství kolem vašeho domu můžete umístit do při-
stavených kontejnerů, které budou rozmístěny na vyznačených místech.
Tradiční jarní úklid, který organizuje 
odbor životního prostředí, bude probí-
hat sedm dubnových pracovních dnů. 
Ve  dnech 7.–11. dubna a  14.–15. dubna 
budou kontejnery přistaveny dle harmo-
nogramu ve  14 hodin a  odvezeny téhož 

dne v  18 hodin. Další odpady − kusový, 
objemný, stavební, případně nebezpeč-
ný jako ledničky, televizory, pneumati-
ky, autobaterie, obaly od  olejů a  nátě-
rových hmot do  kontejnerů nedávejte. 
Můžete je bezplatně odevzdat na  třech 

sběrných místech, a  to na  ulici Hálkova 
v  Kateřinkách, Bílovecká v  Kylešovicích 
nebo Přemyslovců v Jaktaři. Sběrné dvo-
ry mají otevřeno od  pondělí do  pátku 
v době od 11 do 17.30 hodin a v sobotu 
od 8 do 11 hodin.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů
7. 4. mlýnská – konec u řeky jateční – u obchodu slámova – u opěrné zdi

8. 4. horovo náměstí – od ul. 
Gogolova

Englišova – u prodejny 
potravin

Karolíny světlé – u trans-
formátoru

9. 4. Šeříková – křižovatka s ul. 
Květinová

stará silnice – křižovatka 
s ul. Prokopa Holého

mostní – u domu č. 11

10. 4. Wolkerova – vozovka 
naproti domu č. 32

rolnická – stanoviště auto-
busů u Ingstavu

pekařská – vozovka napro-
ti domu č. 107

11. 4. ochranova – u parčíku ratibořská – odstavný 
pruh vedle Dřevony

Fügnerova – křižovatka 
s ul. Na Bahně

14. 4. 28. října – křižovatka s ul. 
U Švédské kaple

zahradní – křižovatka s ul. 
Tyršova

mendlova – panelová 
plocha u restaurace

15. 4. Wintrova – spojka s ul. 
Slovenská

vaníčkova – křižovatka 
s ul. Ruská

hlavní – u domu č. 93 Bílovecká – plocha před 
Správou silnic MSK

u hřbitova – plocha 
za hřbitovní zdí

p r o s t Ř e d íŽ I v ot n í
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„Umění sportu 
– sport v umění, 
to je, oč tu letos 
běží!“

jarnímu festivalu další břehy letos v programové nabídce vévodí hvězda nového 
cirkusu la putyka a královna gymnastiky věra čáslavská. 

„Již po  osmnácté se snažíme Opavany inspi-
rovat, zdravě provokovat a  hledat zajímavé 
přesahy mezi jednotlivými uměleckými druhy 
i  zkoušet neotřelé způsoby komunikace pro-
střednictvím umění. Hledáme a  budeme hle-
dat to, co umění a sport, tyto dva mimořádné 
společenské fenomény, spojuje. Prozkoumáme 
nejen jejich nepominutelný emocionální a mo-
rální náboj, ale i společenský, politický i historic-
ký dopad. Sport jako drama, komedie i tragédie 
v  Shakespearových hrách,“ uvádí dramaturg 
festivalu Petr Rotrekl.

První festivalové programy sice začínají již 
v  pondělí 31. března, ale vlastní slavnost-
ní zahájení se odehraje ve  čtvrtek 3. dubna 
v  11.15  ve  víceúčelové hale, kde proběhne 
republikové finále soutěže „O  nejlepší po-
hybovou skladbu dětí a  mládeže“ a  festival 
otevře hlavní host a  patronka festivalu Věra 
Čáslavská, nejúspěšnější sportovkyně a olym-
pionička v  historii českého sportu. Zahájení 
umělecky podpoří nápaditý výtvarný happe-
ning „Na vlnách“ připravený více než 200 žáky 
a učiteli ZUŠ Solná na hudbu skupiny Queen. 

„Filmová část festivalu využije ná-
vštěvu naší nejslavnější sportovkyně 
a  představí dva mimořádně zdařilé 
dokumenty – Věra 68 režisérky Olgy 
Sommerové a dokument Olympijské 
Tokio 1964, po  kterých plánujeme 
besedy s Věrou Čáslavskou,“ říká Petr 
Rotrekl. Také další filmová nabídka 
směřuje ke zlatému fondu světové 
kinematografie – Přehlídka národů 
vzpomene berlínskou olympiádu 
1936, Viděno osmi zase olympiádu 
v  Mnichově 1972 a  film Ohnivé vozy, oce-
něný čtyřmi Oscary, vychází ze skutečných 
osudů britských běžců na olympiádě v Pa-
říži 1924. Dalšími lahůdkami jsou filmy pod 
titulem festivalu japonských filmů a kultury 
Eiga-Sai, snímek Rivalové či filmy studentů 
Slezské univerzity.

„Divadelní ochutnávka festivalu směřuje pře-
devším na  fenomenální vystoupení herců, 
akrobatů a hudebníků v rámci jednoho z ne-
úspěšnějších divadelních kusů posledního de-
setiletí – La Putyka. Marek Taclík a Jakub Pra-
chař zase ztvární na  trávě legendárního All 
England Clubu tenisové titány Federera s Na-
dalem, Jaroslav Dušek a  divadlo Vizita za-
improvizují na  téma sportovního světa nebo 
vzpomeneme filmovou projekcí a  besedou 
s  tvůrci operu pražského Národního divadla 
Nagano,“ vyjmenovává dramaturg 
a dodává, že pozoruhodné setkání 
s  formou divadelního dokumentu 
na diváky čeká v titulu Antigone – 
vzletem sokolím.

Výstavní projekty reprezentují pře-
devším dvě expozice vytvořené 
speciálně pro festival: Ota Pavel 
„Sport je jako pivo, nedá se ničím 
nahradit“ a  Sokol v  umění, které 
doplní fotografická výstava vzniklá 

v prostředí opavského sportu autora Vladi-
míra Žurka či soutěž dětských výtvarných 
prací. 

V  pořadu „Jak jsem potkal ryby“ při bese-
dách představí své filmy o rybolovu ve svě-
tových oceánech, mořích a  řekách Jakub 
Vágner. Ping-pongovou exhibici nejúspěš-
nějších reprezentantů v této sportovní dis-
ciplíně před japonským filmem Ping-pong 
předvedou Milan Orlowski a  Jindřich Pan-
ský. 

Závěr festivalu patří v  neděli 27. dubna 
v 16 hodin Minimarathonu pro každého fa-
nouška běhání v délce jedné desetiny sku-
tečného závodu. „Bude to tedy nejen důstoj-
né finále, ale také pocta historii a  dálkovým 
běhům,“ poznamenává Petr Rotrekl.

Foto: archiv Vladimíra Žurka

Foto: archiv Cirk La Putyka

Foto: archiv Jakuba Vágnera

Cvičitelský sbor Sokola Pražského z roku 1864. Zdroj: 
Národní muzeum, Sbírka tělovýchovy a spolku, H7F-46781



den datum čas akce místo
po 31. 3. 18.00 rivalové – skutečný příběh pilotů 

F1 Nikiho Laudy a Jamese Hunta, 
soupeřů na dráze i v životě

kino mír

út 1. 4. 17.00 s. o. s. – Sekundy opavského sportu 
– vernisáž výstavy fotografií Vladimíra 
Žurka

Knihovna pet-
ra Bezruče

19.30 la putyka – akrobacie, tanec, loutky 
i sportovní výkony v originálním 
pojetí nového cirkusu Cirk La Putyka

slezské 
divadlo

st 2. 4. 18.00 věra 68 – vzlety a pády nejslavnější 
české gymnastky v dokumentárním 
filmu Olgy Sommerové / Beseda 
s Věrou Čáslavskou

kino mír

čt 3. 4. 11.15 slavnostní zahájení festivalu – Věra 
Čáslavská a primátor Zdeněk Jirásek  
/ Republiková přehlídka o nejlepší 
pohybovou skladbu dětí a mládeže 
s vyhlášením výsledků / Výtvarný 
happening na vlnách zuŠ

víceúčelová 
hala 

18.00 Eiga-sai – ozvěny festivalu japon-
ských filmů a kultury / Tokijská 
olympiáda – strhující dokument za-
chycující olympijské Tokio roku 1964 / 
Beseda s Věrou Čáslavskou

kino mír

pá 4. 4. 17.00 černý pásek (Eiga-sai) – příběh zápa-
su o duchovní podstatu karate

kino mír

19.30 zápasník sépie (Eiga-sai) – satirický 
snímek kafkovského stylu nahlíží 
s ironií na poslání profesionálních 
zápasů

kino mír

so 5. 4. 17.00 hudební happening s japonskými 
bubny taiko – vystoupení bubenické 
skupiny Wadaiko yosa-yosa

kino mír

ondekoza – bubenická legenda 
(Eiga-Sai) – fascinující obraz proslulé 
bubenické komunity z ostrova Sado

ne 6. 4. 16.00 sportovní exhibice v ping-pongu 
dvojice orlowski – panský

kino mír

ping-pong (Eiga-sai) – dynamický 
snímek z prostředí středoškolského 
ping-pongového klání s působivými 
sportovními výkony

po 7. 4. 16.00 výtvarná soutěž opavských 
a mimoopavských školních družin 
na téma „sport a umění“ a vyhlášení 
výsledků

obecní dům – 
foyer

18.00 ohnivé vozy – čtyřmi Oscary 
oceněné biografické drama podle 
skutečného příběhu britských běžců 
z pařížské olympiády 1924

kino mír

út 8. 4. 10.00 pojďte s námi sportovat ve tmě! – 
ukázky sportů pro zrakově postižené

zŠ havlíčkova

st 9. 4. 17.00 ota pavel: „sport je jako pivo, nedá 
se ničím nahradit.“ – vernisáž výstavy

obecní dům – 
Galerie

20.00 zápas v divadelní improvizaci aneb 
do divadla za sportem – hraje ost-
ravské improvizační divadlo ODVAZ

music club 13

18. ročník festivalu divadla, filmu, hudby a poezie Další břehy

„Umění sportu – sport v umění“
opava, 31. 3. – 27. 4.

den datum čas akce místo
čt 10. 4. 18.00 viděno osmi – olympiáda v Mni-

chově 1972 očima osmi světových 
filmových režisérů

kino mír

so 12. 4. 19.00 Federer – nadal – posvátná tráva 
wimbledonského All England Clubu 
na divadelním jevišti, hrají: Marek 
Taclík a Jakub Prachař

slezské 
divadlo

po 14. 4. 18.00 přehlídka národů – první část 
dokumentárního projektu Olympia 
zobrazujícího letní OH konané roku 
1936 v Berlíně – Leni Riefenstahl 
ve službách nacistického Německa

kino mír

út 15. 4. 18.00 sport umění, umění sportu – literár-
ně-hudební scénický večer s herci Ná-
rodního divadla moravskoslezského

obecní dům – 
Klub Art

st 16. 4. 17.00 sokol v umění – vernisáž výstavy 
fotografií a trojrozměrných exponátů

dům umění –  
refektář

18.30 antigone vzletem sokolím – divadel-
ní dokument

obecní dům –  
Klub Art

út 22. 4. 17.30 nagano čili hokej v opeře neboli 
ostrov hokej-do – filmová projekce 
opery a beseda s autorem libreta 
Jaroslavem Duškem

obecní dům – 
Klub Art

20.00 volná jízda umělecko-sportovní 
dvojice jaroslav dušek & zdeněk 
haník – přemítání o humoru ve spor-
tu a umění s hudebními a filmovými 
smeči

obecní dům – 
Klub Art

st 23. 4. 11.00 tenisový turnaj pro milovníky 
bílého sportu – přátelská tenisová 
exhibice organizátorů, hostů a účast-
níků festivalu

tenis centrum 
opava

19.00 umění sportu – není spor tu! – diva-
dlo Vizita a Jaroslav Dušek

kino mír

čt 24. 4. 16.00 „nemůžeme vyhrát všechny… 
ale můžeme to zkusit.“ – vernisáž 
výstavy Dámského výtvarného klubu 
SVČ Opava

oC Breda & 
Weinstein

17.00 zakázané uvolnění – sport v sou-
časné fotografii – prezentace Lucie L. 
Fišerové, odbornice na historii, teorii 
a kritiku fotografie

obecní dům – 
Klub Art

19.00 sportu zdar! / za vítězství za katr 
– prezentace dvou úspěšných filmů 
studentů Slezské univerzity

obecní dům – 
Klub Art

pá 25. 4. 18.00 jakub vágner: „jak jsem potkal 
ryby.“ – pořad s rybářskou hvězdou 
světových oceánů, moří a řek

kino mír

20.30 večírek sportovních emocí – aneb 
slavné okamžiky světového i domá-
cího sportu  

music club 13

so 26. 4. 19.00 oslava svátku tance – dance show 
skupiny Tany Tany a dalších souborů

Kd na ryb-
níčku

ne 27. 4. 16.00 minimarathon (Finis coronat opus 
– Konec korunuje dílo) – běžecký zá-
vod centrem města o délce 4219,5 m

horní náměstí
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F e s t I va L

V  33 festivalových programech se z  filmo-
vého plátna, divadelního či koncertního 
pódia, galerie výtvarného umění, taneční-
ho parketu nebo literárního salónu diváci 

dozvědí tajemství úspěchu i neúspěchu lid-
ského konání, které usiluje o krásu a hledání 
hranic našich psychických i  fyzických mož-
ností. „Vždyť i  v  Apollónově chrámu v  Del-

fách se píše o  receptu na  dlouhověkost toto: 
‚Nerozčiluj se, pěstuj tělo, divadlo a pij mléko 
s medem‘. Sportu zdar a umění zvláště!,“ uza-
vírá dramaturg.
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I n z e r c e

Jako jediní v Opavě Vám nabízíme program, 
který je určený pro majitele vozidel Ford 
stáří 5 a více let.

Vozidlo, které splňuje podmínku stáří, získává 
navíc 20% slevu na originální náhradní díly 
Ford a také slevu 5 % na práci.

-5%
na práci

Sleva

-20%
na originální
náhradní díly

Sleva

I po letech zůstává členem rodiny.
  PROGRAM 5+
Výjimečný program pro vozy starší 5 a více let.

Opava, Jánská 28
Najdete nás za Východním nádražím
(+420) 553 760 131  |  servis@ford-opava.cz  | ford-opava.cz

FORD_Inz1403_ClenRodiny_FIN.indd   1 17.03.14   13:34
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Grant přispěje ke zlepšení sociální 
práce s rodinami a dětmi 
Město Opava získalo z  Operačního progra-
mu Lidské zdroje a  zaměstnanost  finanční 
podporu ve výši 1 599 297 korun na projekt 
s  názvem „Podpora standardizace oddělení 
sociálně-právní ochrany dětí v  Opavě“. Cí-
lem projektu je přijetí dvou nových sociál-
ních pracovníků na oddělení sociálně-práv-
ní ochrany dětí, což přispěje ke  zlepšení 
podmínek pro systematickou sociální práci 
s  rodinami a  dětmi. V  rámci projektu bude 
také podporováno profesionální vzdělávání 
nových zaměstnanců a  zajištěna supervize 
pro všechny stávající zaměstnance oddělení.

streetworkeři v opavě pomáhají 
mladým lidem
Aktivní trávení volného času a pomoc při ře-
šení problémů v dospívání nabízejí v ulicích 
našeho města terénní pracovníci organizace 
Open House, o. p. s. Streetworkeři vyhledá-
vají a monitorují místa, kde se vyskytují děti 
a  mladiství, jako jsou parky, hřiště, sídliště, 
nákupní centra, a  preventivně tak působí 
proti vzniku rizikového chování. Navštěvují 
také školy, kde informují o programu Open 
Street Opava a  nabídce služeb pro děti 
a  mládež ve  věku 12 až 20 let, které jsou 
mladým lidem poskytovány bezplatně. Te-
rénní sociální práce probíhá v ulicích Opavy 
od  pondělí do  čtvrtka, a  to nejčastěji mezi 
13. až 17. hodinou. V úterý je od 17 do 18.30 
hodin dětem k dispozici tělocvična. Konzul-
tační hodiny se konají každý pátek v kance-
láři na  Horním náměstí 48, 2. podlaží, číslo 
dveří 302/A.

nEŠKola sbírá elektroodpad 
Drobné vysloužilé elektro budou v  dubnu 
sbírat maminky z  NEŠKOLY, mateřského 
centra Charity Opava. Akce pod názvem 
Za  čistější životní prostředí nejen pomůže 
životnímu prostředí, ale také přinese práci 
charitním Chráněným technickým dílnám, 
které zaměstnávají na  třicet zdravotně 
handicapovaných lidí. Drobné elektro, na-
příklad staré žehličky, mobily nebo třeba 
tiskárny či počítače můžete přinést každé 
pondělí, čtvrtek a pátek v době od 8 do 12 
hodin do  NEŠKOLY, v  1. poschodí minorit-
ského kláštera na Masarykově třídě.

Den zdraví pro Opavsko

Tým pro mládež v Opavě 
se už deset let zabývá 
ohroženými dětmi

den zdraví se uskuteční ve čtvrtek 24. dubna v rámci oslav 
25 let výročí od založení charity opava.

sociální patologii, kriminalitu dětí v regionu a prevenci jejich 
vzniku už deset let v opavě řeší tým pro mládež (tm).

Měření tlaku a cukru v krvi, ukázky zdravot-
ních i  relaxačních masáží, kompenzačních 
pomůcek, které nabízí Charita Opava k za-
půjčení, předvedení trénování paměti pro 
seniory i pracovních pomůcek pro zlepšení 
jemné motoriky, informace o  poskytování 
první pomoci... To jsou jen některé aktivity, 
které budou moci občané zdarma vyzkou-
šet 24. dubna od 9 do 18 hodin v Prostoru 
pro dobrá řešení v OC Breda & Weinstein. 

Charita Opava poskytuje ve  svých 17 stře-
discích 11 sociálních služeb, provozuje 
2 zdravotnická zařízení a mateřské centrum. 
Od zástupců jednotlivých středisek se mů-
žete dozvědět vše o provozu pečovatelské 

i ošetřovatelské služby, Denního stacionáře 
pro seniory, mobilního hospice či půjčovny 
kompenzačních pomůcek. Také vám bude 
odpovězeno na  dotazy, kam se můžete 
v případě potřeby zdarma obrátit o radu či 
pomoc v krizových situacích, pro koho jsou 
určeny chráněné dílny, komu slouží chráně-
né bydlení nebo jak fungují stacionáře pro 
mentálně postižené. 

Podrobný program Dne zdraví, který mj. 
zpestří ukázky práce s  vodícím psem pro 
nevidomé či předvádění práce na  tkalcov-
ském stroji z  chráněných dílen, naleznete 
na  webových stránkách Charity Opava, 
v tisku a na plakátech v Bredě. 

Cílem tohoto týmu je pomáhat řešit kriminali-
tu mládeže, předcházet opakování trestné čin-
nosti, usnadnit sociální integraci mladistvých 
pachatelů a  podporovat spolupráci odborní-
ků a relevantních institucí. Klíčovými členy TM 
jsou Policie ČR, okresní státní zastupitelství, 
okresní soud, Magistrát města Opavy, městská 
policie, pedagogicko-psychologická poradna 
nebo středisko výchovné péče. 

„Na  loňských setkáních členové TM průběžně 
představovali projekty a  aktivity zúčastněných 
institucí či neziskových organizací, například pro-
jekt magistrátu a opavských strážníků s názvem 
Asistent prevence kriminality, který se zaměřoval 
mimo jiné také na děti a mladistvé z lokalit ohro-
žených sociálním vyloučením,“ přibližuje koordi-
nátorka TM Kateřina Barabášová. 

Do loňského roku tým působil pouze na území 
Opavy, od roku 2013 se zapojily i obce Hlučín, 
Vítkov a Kravaře.

Zapojené instituce vytvořily analýzu kriminality 
mládeže na Opavsku za období pěti let, ze které 
vyplynulo, že děti a mladiství se nejčastěji po-

dílejí na krádežích a poškozování cizí věci. „Po-
měrně novým trendem je však zvyšující se podíl 
násilné trestné činnosti – ublížení na zdraví, dále 
porušování domovní svobody a výtržnictví,“ hod-
notí koordinátorka TM.

A právě na práci s dětmi, které páchaly násil-
nou trestnou činnost, je zaměřen probační 
program Punkt Rodina, který se členové týmu 
chystají rozjet na  podzim letošního roku. 
„Půjde o  intenzivní psychoterapii, kde školený 
lektor bude pracovat s  mladými recidivisty in-
dividuálně i ve skupinkách. Opava se k tomuto 
celorepublikovému projektu připojila proto, že 
za  posledních pět let tady takový program ne-
byl,“ vysvětluje koordinátorka.

Na  Opavsku působí 13 % ze všech sociálních 
služeb Moravskoslezského kraje. Nutno zdů-
raznit, že převážná většina těchto služeb je 
přímo ve městě Opava. „Nedostatečná síť služeb 
v ostatních městech s rozšířenou působností má 
za následek problémy při poskytování vhodných 
programů dětem, které je nejvíce potřebují,“ po-
znamenává Kateřina Barabášová a dodává, že 
členové TM budou iniciovat vznik nových slu-

žeb a programů určených dětem, mladistvým 
a  rodinám s  dětmi. Tým bude také působit 
na místní samosprávu nebo informovat zástup-
ce místních škol a školských zařízení o způso-
bech řešení kriminality dětí. 
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Žadatel Název projektu Požadovaná  
dotace v Kč

Dotace od  SMO 
v Kč

sportovní granty
FK slavIa opava SLAVIA OPAVA CUP 40 000 30 000

přátelé orientačního běhu opava Grand Prix Silesia 2014, mezinárodní závody v orientačním běhu 40 000 25 000
BIKE sport CluB         SILESIA bike marathon 40 000 40 000
tělocvičná jednota sokol opava Atletický cirkus 40 000 40 000
Capoeira opava o. s. CAPOEIRA OPAVA – BATIZADO 13 000 10 000
Fotbalový klub Kylešovice       III. Mezinárodní mládežnický turnaj 23 400 15 000
jezdecký klub opava-Kateřinky Velká cena Opavy 2014 v parkůrovém skákání 40 000 40 000
občanské sdružení mažoretky ama Semifinále MČR v mažoretkovém sportu 40 000 30 000
oficiální fanclub čFr o. s. 4. ročník halového turnaje Oficiálního fanclubu České fotbalové repre-

zentace
20 000 10 000

tj slezan opava  Slezský pohár v judu 25 000 20 000
sportovní klub jantar opava 4. a 5. závod Moravské bikrosové ligy 40 000 20 000
jan nezmar O Pohár mladších přípravek (mezinárodní) – 2. ročník 10 000 10 000
sK sipa sport opava Mezinárodní turnaj o Slezský pohár – U9 – 2. ročník 40 000 30 000
BIKE sport CluB         SILESIA kros marathon 30 000 25 000
tj zrapos opava, o. s. Velikonoční turnaj – XXI. ročník mezinárodního turnaje zrak. postiž. 

v kuželkách
35 000 35 000

tK opava Pořádání tenisových turnajů 40 000 30 000
pEpa sport opava 36. ročník GRAND PRIX PEPA OPAVA 2014 40 000 40 000
sK pEpa CEntrum opava Celorepubliková soutěž  fitness dětí s mezinárodní účastí 17 000 10 000
horolezecký oddíl atlas opava Atlas Adventure 2014 25 000 25 000
tj slezan opava  MČR v šavli jednotlivců i družstev 16 000 16 000
tělocvičná jednota sokol opava Velká cena Opavy v hodu oštěpem – 64. ročník 30 000 20 000
opava City Entertainment Street Game Festival 2014 40 000 30 000
univerzitní klub slezské univerzity Slezská brusle, Slezská bruslička 40 000 40 000
sK happy sport opava MČR v beachvolejbalu juniorů a juniorek do 18 let 20 000 20 000
sK Badminton Boreček opava Sportovní akce 1 40 000 15 000
tj slezan opava    Regionální kolo Čokoládové tretry 10 000 10 000
sportovní klub triatlon klub opava Opavský triatlon Český pohár v OH triatlonu 40 000 30 000
sdružení sport. tříd při zŠ Englišova O nejlepší pohybovou skladbu – republikové finále 38 000 25 000
sK Badminton Boreček opava Sportovní akce 2 40 000 15 000
okresní fotbalový svaz opava O pohár města Opavy – okresní kola 40 000 35 000
o. s. Běh opava Opavská míle 2014 – 2. ročník 40 000 30 000
tj slezan opava Běh O nejrychlejšího Opaváka – 19. ročník 40 000 30 000
tj slezan opava Mezinárodní šachový turnaj OPAVA OPEN 2014 15 000 15 000
sK Gymnastický klub Špičková opava Gymnaestráda 40 000 20 000
dŽIvIpEn OPEN NOHEJBALOVÝ TURNAJ – 2. ročník 37 000 10 000
sK happy sport opava Opavská beachvolejbalová liga      20 000 10 000
sportovně střelecký klub ostroj opava Střelecké závody 40 000 25 000
sK sipa sport opava Vyběhneme za sluníčkem 20 000 10 000
tj slavia malé hoštice Fotbalový turnaj k 90. výročí založení oddílu 40 000 15 000
Fotbalový klub Kylešovice Svatováclavský turnaj FK Kylešovice – 3. ročník 22 200 10 000
regionální sdružení české unie sportu v opavě – 
okresní svaz rekreačních sportů v opavě

Rekreační sportovní soutěže 40 000 30 000

sportovní kurzy.cz, s. k. Blade Nights Opava 2014 (duben – květen) 40 000 10 000
sportovní kurzy.cz, s. k. Blade Nights Opava 2014 (srpen – září) 40 000 10 000
sportovní kurzy.cz, s. k. Blade Nights Opava 2014 (červen – červenec) 40 000 10 000
sportovní kurzy.cz, s. k. In-line Cup Opava 2014 40 000 30 000
tj sokol zlatníky Letní fotbalový turnaj mini žáků 8 000 8 000
vK Kylešovice XXIX. ročník Kylešovické žáby 38 000 30 000
Škola jungle Bjj opava o. s. 1st BJJ OPAVA OPEN 19 000 15 000
tj sokol opava-Kateřinky, odd. zdrav. postiž. XX. ročník otevřeného turnaje jednotlivců ve stolním tenise zdravotně 

postižených sportovců   
20 000 20 000

tandEm     Sportujeme spolu a jde to… 40 000 30 000
unit Bikes opava UNIT BIKES STREET A DIRT JAM 40 000 20 000
sdh malé hoštice Moravskoslezský pohár Malé Hoštice 20 000 15 000
tělocvičná jednota sokol opava Gymnasticko atletická show k 130. výročí TJ Sokol Opava 40 000 30 000
no limit bike team 12Hodin No limit bike marathon 30 000 30 000
sdh vávrovice MSP VáVROVICE 2014 16 000 15 000

Také letos rozdělilo město peníze 
z grantového programu 
na sportovní akce bylo přiděleno 1 259 000 korun a na pravidelnou sportovní činnost 
541 000 korun. do kulturní oblasti tentokrát půjde 1 510 000 korun. město již podruhé pod-
pořilo aktivity a činnosti zaměřené na evvo a ve prospěch životního prostředí, a to částkou 
500 000 korun. Granty udělené na pravidelnou sportovní činnost naleznete na webu města. 



G r a n t y  2014

1515

Žadatel Název projektu Požadovaná  
dotace v Kč

Dotace od  SMO 
v Kč

tj, opava, oddíl orientačního běhu Přespolní běh Přes Slavkovský lesík 20 000 15 000
Fotbalový klub nova vávrovice Otevřený turnaj v malé kopané pro širokou veřejnost – NOVA CUP 10 000 10 000
jan nezmar BENJAMIN CUP (mezinárodní) – 2. ročník 20 000 15 000
Kulturní granty 
Klub přátel oss lusCInIa Podpora činnosti sboru LUSCINIA při MGO ve 20. roce jeho činnosti 100 000 50 000

4strEEt Hudební zkušebna 4STREET 51 740 35 000
Škola mažoretek Inky t. Pravidelná zájmová činnost Roses 52 000 30 000
holos Roztančete své tělo a staňte se mistry 56 500 20 000
za opavu, o. s. Roční edukační program výuky památkové péče pro děti ZŠ 55 600 40 000
artroppa Fungování Nezávislého tvůrčího centra spolku ArTroppa 40 000 20 000

sdružení rodičů a přátel při zuŠ v opavě Přehlídka kytarových orchestrů 27 000 20 000
jan Kyjovský Podpora dětských/žákovských kapel 60 000 20 000
sdružení hlavnice a. C. nora Celostatní soutěž prózy Hlavnice A. C. Nora 2014 40 000 40 000
pěvecký sbor Křížkovský v opavě Koncerty k roku české hudby 22 000 20 000
pěvecké sdružení slezských učitelek Podpora činnosti Pěveckého sdružení slezských učitelek Opava 60 000 20 000
art Consultancy s. r. o. Galerie KUPA 2014 80 000 35 000
martin Bek – Bekus art style 10. Tattoo Session Silesia 50 000 20 000
opavský filmový klub Podpora činnosti Opavského filmového klubu v roce 2014 40 000 35 000
msŠze a voŠ opava, p. o. Advent na zemědělské škole 100 000 40 000
Bludný kámen, z. s. Jiří Kolář 100 + 12 80 000 50 000
Bludný kámen, z. s. Galerie Cella a Hovorny 2014 80 000 30 000
Celé česko čte dětem, o. p. s. Opava čte dětem 30 000 20 000
Bludný kámen, z. s. Pohyb – Zvuk – Prostor 2014 90 000 35 000
richard vacula Biograf 16 – letní retro projekce 16 mm filmů na Ptačím vrchu 2014 30 000 30 000
4strEEt Příležitost mladým – (nejen) hudební festivaly 40 000 25 000
E.v.n. s. r. o. (Kavárna Evžen) Jazz a blues pro všechny 50 000 30 000
přeseděla jsem si nohu Festival  na cestě... Od ztrát k nálezům 60 000 30 000
tomáš Kudela Rockové legendy 67 000 20 000
za opavu, o. s. Opavská cena J. M. Olbricha spojená s cyklem tematických přednášek 43 000 20 000
občanské sdružení Ita Skupina ITA – celoroční činnost 40 000 20 000
asociace studentů a přátel su Opavský majáles Slezské univerzity 2014 100 000 45 000
Country kapela Karavana opava Jubilejní Opavský country širák – 21. ročník 20 000 20 000
za opavu, o. s. Básnické hlasy 2014 30 000 20 000
holos Oslava Mezinárodního dne tance 22 000 20 000
sdružení rodičů a přátel při zuŠ v opavě Magický klavír v proměnách času – 3. Mezinárodní opavský klavírní 

festival 
87 000 40 000

matice slezská, odbor opava Koncert klasické hudby 45 000 20 000
Církevní konzervatoř opava Koncertní provedení oratoria Der Sterbende Jesus F. A. Rösslera 100 000 20 000
sdružení rodičů a přátel při zuŠ v opavě Smyčcové dialogy 70 000 30 000
michal Škoda Jazzové/bluesové/folkové/divadelní/literární produkce 100 000 20 000
Škola mažoretek Inky t. Opavská růže 2014 37 000 30 000
Eva Grambalová Bezdíčková Mezinárodní den tance – Dance show 30 000 30 000
CInErItE s. r. o. Opavský páv 2014 – mezinárodní studentský festival diváckého filmu 30 000 20 000
střední škola prům. a umělecká opava Život ve městě III. 45 000 20 000
matice slezská, odbor opava Vlastivědné listy Slezska a severní Moravy 40 000 40 000
tomáš thon – artthon Vánoční varhanní skladby starých českých mistrů 50 000 20 000
daniel jedlička Vydání básnické sbírky 30 000 30 000
szm – památník petra Bezruče Edice památníku Petra Bezruče – Milan Krupa: Sebraný spis 40 000 30 000
ondřej hložek OPAVA VÝCHOD ZPáTEČNÍ 52 000 30 000
jana richterová Román Zahrada, vydání (příprava tisku a tisk) 2. dílu s názvem Lovec 40 500 25 000
Imrich veber BLOK 62 87 000 45 000
sdružení rodičů a přátel při zuŠ v opavě Ostrov smyčců – Letopisy komorních orchestrů ZUŠ V. Kálika 60 000 20 000
Klub přátel oss lusCInIa 49. Mezinárodní sborová soutěž Miedzyzdroje 80 000 30 000
Imrich veber The International Meeting Place Portfolio Review – FotoFest Houston 23 000 20 000
tomáš Cafourek Československá opera roku 2014 25 000 20 000
Církevní konzervatoř opava Cyklus adventních koncertů 2014 99 000 30 000
outdoor FIlms s. r. o. Mezinárodní festival outdoorových filmů – 12. ročník 60 000 20 000
Come and play Podpora činnosti hudební kapely Come and Play 60 000 20 000
holos Reprezentace Opavy na národních a mezinárodních soutěžích 40 000 20 000
pěvecké sdružení slezských učitelek Podpora PSSU Opava na mezinárodní soutěži 80 000 20 000
Granty na podporu Evvo a životního prostředí
zŠ Ilji hurníka opava, p. o. Arboretum pro slavíky 40 000 40 000
slezské gymnázium opava, p. o. Emise 32 000 32 000
zŠ opava, otická, p. o. Bílou alejí do bílé Opavy 36 800 36 800
zŠ a mŠ opava-vávrovice, p. o. Envicup 2014 30 000 30 000
Klub ekologické výchovy Uplatnění badatelského přístupu v environmentálním vzdělávání 32 000 32 000
sdružení přátel mendelova gymnázia Stříbrné jezero 2014 40 000 40 000
zŠ opava, vrchní, p. o. Živé ukázky biotopů regionu Opavska II. – dovybavení environ. učebny 39 520 39 520
středisko volného času opava Poznáváme domácí mazlíčky 24 500 16 500
mŠ opava, heydukova, p. o. Blíže k přírodě, blíže ke zdraví 40 000 40 000
Ekolyceum, o. s. Původ potravin – podpora vzdělávání 13 100 13 100
vitaregio, o. s. Opavský ovocnářský kurz 28 000 28 000
mendelovo gymnázium opava, p. o. Pokračování monitorování přízemního ozónu a jeho dopady na zdraví 32 000 7 280
natura opava – Czech republic, o. s. Opavský přírodovědný zpravodaj – podpora činnosti o. s. Natura Opava 100 000 80 000
za opavu, o. s. Opavská Ekomapa 2 – vzdělávání a inspirace 35 000 35 000
za opavu, o. s. Výsadba aleje za hřbitovem 29 800 29 800
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Současné sídlo Magistrátu města Opavy 
se nachází na  Krnovské ulici v  areálu, který 
do  roku 2007 sloužil potřebám vojenské-
ho gymnázia. Pro tento účel byly budovy 
adaptovány v roce 1966. Původnímu záměru 
stavby tato adaptace nebyla až tak vzdálena, 
přesto znamenala z  pohledu architektury 
autentického historického areálu poměrně 
značnou degradaci. 

Původní areál byl vybudován v  roce 1898 
jako kasárna arcivévody Reinera. Ta se orga-
nicky začlenila do  řady vojenských objektů, 
které od počátku 19. století utvářely prostor 
kolem Krnovské ulice. Kasárna byla ještě 
po roce 1918 stavebně rozšířena a od té doby 
se nazývala Nová kasárna. 

V  nice v  prvním patře středního rizalitu čelní 
fasády je umístěno poněkud netypické sochař-
ské dílo, které můžeme nejlépe charakterizovat 
jako kompozici složenou z  vojenských trofejí. 
Ty jsou zde představovány brněním, prapor-
ci, vavřínovými ratolestmi a  zbraněmi. Vše je 
v  prostoru niky naaranžováno do  osově sou-
měrné skladby, která budí dojem, že je nesena 
postavou rytíře. Ten však v  prázdném brnění 
chybí. Proto nemůžeme v případě tohoto díla 
uvažovat o jeho zařazení do relativně početné-
ho souboru opavských alegorických soch. 

Architektem kasárenské budovy byl městský 
stavební inženýr v  Opavě, malíř, zakladatel 
a  svého času také ředitel Městského muzea 
v Opavě Moritz Hartel. 

Historická kuchařka ze Slezska
tento měsíc vám přinášíme několik velikonočních receptů našich předků. 

v dnešní díle našeho seriálu se podíváme na výzdobu 
bývalých kasáren na krnovské ulici.

Kompozice z vojenských 
trofejí arcivévody Reinera

Autorem sochařské výzdoby byl Otto Wien-
lich, opavský sochař a kameník, o jehož živo-
tě známe jen málo podrobností a kompozice 
z vojenských trofejí je jedinou jeho určenou 
opavskou realizací. Sochařská výzdoba se ale 
původně neomezila pouze na niku v průčelí. 
Skulpturami byla osazena také nedochovaná 
monumentální brána do areálu kasáren, jejíž 
podobu známe ze starých fotografií.

Tomáš skalík

Čtyřicet dnů od konce masopustu se dodržo-
val přísný půst. Nejedlo se maso, ale jen lehká 
jídla. V úterý před Popeleční středou schovala 
hospodyně nádobí, ve kterém se peklo maso 
a vytáhla nové, které nebylo masem načichlé. 
Vařily se různé polévky, například kopřivačka, 
moučná a mléčná jídla, ale také zelí a špenát 
z kopřiv. Na Opavsku se používalo především 
kravské a  kozí mléko. Mezi nejznámější jídlo 
patřila kyška a  omaštěné brambory, různé 
kaše a mléčné polévky. Heslo našich předků 
bylo „Mleko a saša, strava naša“.

Stírka 
Potřebujeme: 1 l mléka, 20 dkg hrubé 
mouky, 2 vejce, 4 dkg másla, 6 dkg cukru, 
kompot a sůl.

Postup: Na vál prosijeme mouku, přidáme 
vejce, osolíme a  vypracujeme tuhé těsto, 
které nastrouháme přes lžičkové struha-
dlo. Strouhání necháme asi 20 minut pro-
schnout a  potom vkládáme do  vařícího 
přisoleného mléka a  za  stálého míchání 
vaříme asi 10 minut. Nakonec přidáme 
čerstvé máslo. Uvařené jídlo pocukrujeme, 
dáme do  kompotových misek a  necháme 
vychladnout. Po vychladnutí vyklopíme ob-
sah misek na talíř, ozdobíme ovocem nebo 
sirupem, popřípadě šlehačkou. Můžeme 
také konzumovat teplé, podobně jako kru-
pičnou kaši.

Tvarohové knedlíky s ovocem
Potřebujeme: 2 lžíce čerstvého másla, 
špetku soli, vejce, 20 dkg měkkého tvarohu, 
¼ l mléka, 50 dkg polohrubé mouky, ovoce, 
máslo na polití a práškový cukr na posypání.

Postup: Máslo v míse utřeme se solí a vej-
cem, přidáme tvaroh a  střídavě mléko 
a  mouku. Vypracujeme vláčné těsto, ze 
kterého nejprve uděláme váleček, který 
nakrájíme na  stejné kousky. Každý kousek 
prsty roztáhneme a  položíme na  něj osu-

šené ovoce, protože vlhké by se špatně 
balilo. Knedlíky dobře zabalíme, vhazujeme 
do vroucí vody a podle velikosti vaříme 5 až 
8 minut. Jeden knedlík vyndáme a podívá-
me se, jestli je již těsto provařeno. Uvařené 
posypeme cukrem a  polijeme rozškvaře-
ným máslem. 

Bramborové placky s máslem 
a cukrem
Potřebujeme: 1,30 kg brambor, 20 dkg 
hladké mouky, 3 vejce, 12 dkg másla, 12 dkg 
moučkového cukru a sůl.

Postup: Oškrábané syrové brambory 
jemně nastrouháme, přidáme mouku, 
vejce a  sůl. Po  promíchání klademe těsto 
na pánvičku a roztíráme v placky o průmě-
ru asi 10 cm a 1 cm silné. Pečeme po obou 
stranách dorůžova. Na  talíř klademe vždy 
po čtyřech kusech na sebe, a to tak, že ka-
ždou placku před přikrytím další potřeme 
rozpuštěným máslem a  posypeme mouč-
kovým cukrem. 

Hezké prožití Velikonoc a  dobrou chuť 
přeje Eva Peterková
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Latarna 
mezi Slavkovem a Opavou Krucifix 

z kaple sv. 
Kříže v Opavě 
-Kateřinkách 
(2. polovina 
18. století)

Ač Slavkov bezprostředně sousedil se slez-
skou Opavou, tato obec správně náležela 
do  tzv. moravské enklávy olomouckého bis-
kupství. Název pohostinství přímo odkazoval 
na tradiční lucernu osvětlující závory u domku 
mýtného. Jiné výklady jména podniku nabízí 
publikace Josefa Gebauera a Pavla Šrámka.

V  dobách, kdy tento zájezdní hostinec ještě 
vlastnil slavkovský velkostatek, se „Na Latarni“ 
čepovalo pivo a kořalka z panského pivovaru 
a  lihovaru. Prodávali tam též chleba, mouku 
a  maso. Ovšem potom, co se zde vystřídalo 
více nájemců (slavkovský kronikář Josef Stypa 
uvádí Jiřího Zimbelka, Františka a  Aloise Pu-
dovy, Maxe Meyera) a budova hostince v roce 
1832 vyhořela, správa slavkovského statku 
se rozhodla samoty zbavit. Za  6 tisíc zlatých 
ji prodala Augustinu Jülkemu z  Opavy. Ten 
pak nechal hostinec znovu postavit přes 
cestu na  dnešním místě. Nepřerušený zájem 
o tuto lokalitu naznačovaly i Opavany maso-
vě navštívené závody tzv. rychloběžců, které 
se uskutečnily na  trase od  Jaktařské brány 
k Latarně o tři roky dříve. Dva běžci se záva-
žím přibližně šestikilometrovou trasu zvládli 
uběhnout za 30 minut.

K  hostinci (č. p.  134) od  jisté doby náležela 
i tzv. židovna (č. p. 135), kde hostinský bydlel.  
V osmdesátých letech 19. století to byl Fran-
tišek Musial. Nicméně pro odlehlost Latarny 
se stávalo, že i když ji slavkovští a koneckon-
ců i  Opavané vnímali jako ideální místo pro 
výlety a  spolkové akce, když v  květnu 1903 
začaly stodoly hostinského hořet, slavkovský 
hasičský sbor zůstal doma, protože si ponoc-
ný ničeho nevšiml. Tehdejšímu hostinskému 

Mrůzkovi pomohli až hasiči otičtí a  opavští. 
Na  Latarně hořelo také o  žních 1905, škoda 
byla tehdy vyčíslena na 8 tisíc rakouských ko-
run.

Místní hostinský Josef Mrůzek (*1870) pů-
vodně začínal na  hospodě ve  Štáblovicích, 
kde jeho rod patřil ke  starousedlíkům. Tam 
se mu také narodily děti. Protože ale hostin-
ská Johana rozená Gorčicová pocházela ze 
Slavkova, ujal se také námi popisovaného 
zájezdního hostince na  okraji slavkovského 
katastru u staré císařské silnice na Olomouc. 
Památným okamžikem, který se vepsal do ro-
dinné kroniky Mrůzkových před sto lety, 
byla svatba obou dcer manželů v  jeden den 
– 17.  listopadu 1914 na  proboštství u  P.  Ma-
rie v Opavě. Starší Marie Mrůzková (*1893) si 
vzala za muže Antonína Stürzenhofera z kyle-
šovského učitelského rodu a  mladší Františ-
ka (*1895) úředníka státních drah Vítězslava 
Havlíčka. Dlužno dodat, že hostinec po brzké 
smrti obou rodičů (49letá hostinská Johana 
zemřela po  mrtvici v  listopadu 1917 a  o  tři 
roky později i Josef Mrůzek jako padesátiletý) 
převzal syn František, který zde žil do požáru 
Latarny v říjnu 1937. Není jistě bez zajímavos-
ti, že Mrůzkovi zapózovali na zde publikova-
né dobové pohlednici, kde vidíme některé 
dávno minulé detaily z areálu Latarny – vodní 
protipožární nádržku, pamětní kříž a kaštany 
v zahradě pohostinství.

I když si někteří z nás ještě pamatují hospodu 
Na Latarni v provozu, dnes zde sídlí soukromá 
firma. 

Jaromíra Knapíková

Jedním ze základních principů 
muzejní práce je uchování před-
mětů, jejichž existence je i přes 
jejich význam ohrožena. 

Takříkajíc v  hodině dvanácté došlo také 
k záchraně barokního krucifixu, který v roce 
1991 muzeum získalo od  opavských tech-
nických služeb. Prezentovaná památka byla 
po generace osazena ve výklenku kateřinské 
kaple sv. Kříže, kterou místní znají pod ná-
zvem Švédská. 

Adekvátní motivací pro uložení předmětu 
do muzejních depozitářů by již bylo, že daný 
artefakt odnepaměti dotvářel veřejný prostor 
při důležité komunikaci spojující Opavu se 
sousedními městy. Na  možnost souvislosti 
mezi původní funkcí památky a  zasvěcením 
kaple však poukázalo až aktuální bádání, 
které připomenulo dávno zapomenutý zvyk 
pravidelných procesí. Cílem poutníků byly 
pobožnosti realizované u dotyčné stavby. Je 
pravděpodobné, že daný obyčej navazoval 
na  mnohem starší tradici, kořenící v  období 
středověku, kdy stavba vznikla. Architekto-
nické kvality a  exkluzivní výzdoba interiéru 
stavby zvyšovaly prestiž jejího patrona a ob-
jednavatele – opavského vévody, který se 
zde v  doprovodu svých dvořanů na  svátek 
sv. Kříže účastnil slavnostní liturgie. Zatímco 
představitelům tehdejší elity sloužil luxusně 
vypravený interiér kaple, zbylí poutníci se 
na pobožnosti podíleli vně stavby, shromáž-
děni před dřevěným krucifixem. Tato tradice 
pak patrně přetrvala až do barokního období. 
Právě tehdy byl pořízen také prezentovaný 
exponát, který na vnějšku stavby, bez ohledu 
k  jejím dalším osudům, setrval až do  druhé 
poloviny 20. století. 

Více se o  tomto pozoruhodném předmětu 
můžete dovědět v katalogu výstavy Zname-
ní vertikál, aktuálně dostupném jak na  in-
ternetových stránkách instituce, tak přímo 
v  Historické výstavní budově Slezského 
zemského muzea.

Latarna byla samotou na půli cesty mezi opavou a slav-
kovem, nacházející se naproti c. k. mýtu na zemské hranici 
slezska a moravy. 

foto: Pohlednice z archivu J. Knapíkové
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k oslavám připravila sérii koncertů a vystoupení, na kterých se představí všechny soubory a orchestry.

Základní umělecká 
škola Václava Kálika 
slaví 90 let od svého 
založení

Oslavy zahájil na  konci března slavnost-
ní koncert ve  Slezském divadle. Z  důvodu 
malé kapacity sálu ale na akci nemohla ve-
řejnost, jen bývalí a  současní zaměstnanci 
a  rodiče žáků. Školu totiž nyní navštěvuje 
1110 dětí a sál, do kterého by se vešla i širší 
veřejnost, k dispozici nemá. 

Opavané si vystoupení žáků ZUŠ mohou 
postupně vychutnat v  průběhu celého 
roku, kdy se v  rámci oslav uskuteční kon-
certy všech oddělení. Nejbližší, klavírní kon-
cert, se koná 8. dubna v 17 hodin v sále 
školy. 

V úterý 20. května odpoledne škola po-
řádá den otevřených dveří, kdy se sou-
časně konají přijímací talentové zkoušky. 
Rodiče s  dětmi si tak mohou poslech-
nout vystupující soubory, prohlédnout 
si třídy a hned se i přihlásit a absolvovat 
talentovou zkoušku. Náhradní termín 
zkoušek je o týden později, 27. května. 

Opavská ZUŠ poskytuje základní umělec-
ké vzdělávání v  oborech hudební, taneční 
a literárně-dramatický. Soubory a orchestry 
často cestují po České republice a do zahra-
ničí, děti se podívaly například na  Island, 
Faerské ostrovy, do Japonska nebo do USA. 

Žáci pravidelně sklízí ocenění na soutěžích 
krajské, celostátní i  mezinárodní úrovně. 
„Více než dvě stovky absolventů odešly stu-
dovat hudbu, tanec a  herectví na  střední 
a  vysoké umělecké školy a  dnes patří k  vý-
borným umělcům a  pedagogům, například 
Iva Bittová, sourozenci Čechovi, Hana Kot-
ková, Jan Pěruška nebo Lukáš Vondráček,“ 
vyjmenovává zástupce ředitele ZUŠ Pavel 
Plánský.

Základní umělecká škola má nezvykle široký 
výběr orchestrů a souborů – akordeonové or-
chestry, smyčcové, dechový, kytarový, cimbá-
lové muziky, soubor zobcových fléten a pěvec-
ké sbory. „Na  orchestry jsme hodně zaměření, 
po mém nástupu do funkce ředitele před čtyřmi 
lety jsme vypracovali nový školní vzdělávací pro-
gram, kterým jsme se dost odlišili od jiných škol. 
Snažili jsme se výuku přizpůsobit žákům, aby od-
sud vycházeli a měli co nejvíce zkušeností právě 
v  orchestrech. Všichni žáci od  čtvrtého ročníku 
začnou hrát v  orchestru nebo zpívat ve  sboru, 

aby se aktivně podíleli na kolektivní výuce. Podle 
prvních ohlasů se zdá, že by to mohla být dobrá 
cesta,“ říká ředitel školy Petr Bouček a  dodá-
vá, že orchestry se navíc snaží spolupracovat, 
například na  vánočním koncertě účinkovalo 
ve finále 130 dětí najednou.

V  orchestrech často vypomáhají bývalí žáci. 
„I  když skončí, vrací se 
sem. V  orchestrech spo-
lupracují i  učitelé, kteří 
nejen vyučují, ale i s žáky 
hrají, jsou spolu propoje-
ni. Děti tak mohou vidět, 
že učitel nástroj ovládá 
a  hned výuku jinak vní-
mají,“ konstatuje zá-
stupce ředitele Lubomír 
Konečný.

Proměnou po nástupu nového ředitele prošel 
i  dříve velmi neoblíbený předmět hudební 
teorie. „Dřív měli žáci problémy s  docházkou. 
Podle nového školního vzdělávacího programu 
je tento předmět na tři roky. Dvě učebny jsme vy-
bavili moderními interaktivními tabulemi, tak-
že výuka je mnohem zábavnější, a  nyní máme 
opačný problém – rodiče si stěžují, že tady děti 
tráví více času, než by měly a ujede jim třeba au-
tobus,“ líčí ředitel.

A že to děti v ZUŠ baví, dokládá i rostoucí zá-
jem o  studium. Do  roku 2010 se hlásilo 
kolem padesáti žáků, loni už 217. „Budeme 
muset zpřísnit přijímací zkoušky a staneme 
se tou výběrovou školou pro talentované 
žáky, jakou máme být,“ reaguje ředitel. 
Za  zvýšeným zájmem je podle něj i  ob-
novená tradice náboru ve školkách a ško-
lách, kdy pedagogové připravují výchov-
né koncerty s ukázkami nástrojů.

Škola v  posledních letech založila několik 
festivalů. Prvním byl Magický klavír v  pro-
měnách času, který se letos koná už potře-
tí, o  rok později vznikla hudební přehlídka 
Smyčcové dialogy. Letos škola zakládá také 
kytarový festival. Aktivity podpořilo Sdru-
žení rodičů a přátel uměleckých škol a také 
město Opava. 

90 LET

původně hudební a pěveckou školu mati-
ce opavské od jejího založení v roce 1924 
vedl ředitel František chutný. v roce 1990 
se škola přejmenovala na základní umě-
leckou školu václava kálika podle hudeb-
ního skladatele a opavského rodáka.

Veškeré informace o  škole, fotografie, včetně historických, aktuality 
a termíny koncertů zájemci najdou na webu www.zusvkopava.cz.

V mezinárodních soutěžích školu úspěšně reprezentuje čtrnáctiletá 
houslistka Kateřina Vítečková. Foto: archiv ZUŠ V. Kálika

Vánoční koncert dechového orchestru Bou-Band a jeho hostů 
ve Slezském divadle. Foto: archiv ZUŠ V. Kálika
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Nocování v  knihovně je opět připraveno 
pro nejlepší dětské čtenáře a  pravidelné 
účastníky soutěží. Letošní Noc s  Anderse-
nem bude pohádkově laděná, věnovaná 
bádání nad populací Lichožroutů z  knihy 
Pavla Šruta. 

Akce se letos koná již po dvanácté, v pátek 
4. dubna, na  oddělení pro děti a  mládež 
v  Knihovně Petra Bezruče. Tentokrát tady 
noc stráví tři desítky malých čtenářů. „Pro 

naše spáče připravujeme kromě pěti soutěž-
ních disciplín, které vyvrcholí hledáním scho-
vaného pokladu v parku u minoritského kláš-
tera, také čtení úryvků z  připravených knih,“ 
přibližuje knihovnice dětského oddělení 
Pavlína Raková program noci a dodává, že 
hlavním hostem večera bude známý opav-
ský ilustrátor Bořek Frýba, který se letos stal 
patronem akce. 

Oddělení pro děti a mládež knihovny dlou-

hodobě spolupracuje s  opavskou Základní 
a  Praktickou školou Slezského odboje. Pro 
žáky této školy každoročně připravuje kro-
mě besed, soutěží a  tematických setkání 
také speciální Noc s Andersenem. „Letos se 
sejdeme v pátek 25. dubna již po šesté. S dět-
mi zamíříme tentokrát mezi hasiče z  Hasič-
ského záchranného sboru v Opavě. Společně 
strávený čas v knihovně pak vyplníme různý-
mi úkoly zaměřenými na knižní hrdiny a čte-
ním ukázek z knih,“ upřesňuje knihovnice. 

Na Noci s Andersenem knihovna 
děti zabaví Lichožrouty

Opavská rolnička představí regionální 
loutkářské soubory

TEAM & Paľo Habera 
zahrají unplugged v Míru

malé nocležníky, kteří se letos vypraví na noc s andersenem, knihovna petra 

bezruče nechá vnořit do světa Lichožroutů, soutěží, her i hledání pokladu.

podzimní akustické turné kapely se na přání fanoušků protáh-

lo až do jara. v rámci něj největší hity v unplugged verzi zazní 

v kině mír 24. dubna od 19.30 hodin.

Loutkové divadlo nabídne ve  dnech 
5. a 6. dubna regionální přehlídku ama-
térských loutkářských souborů Opavská 
rolnička aneb Víkend plný pohádek. Kro-
mě opavských souborů se představí sou-
bory z Orlové, Prostějova, Krnova, Ostra-

vy či Frýdku-Místku. Opavská rolnička 
je určena amatérským souborům a  jed-
notlivcům z  Moravskoslezského a  Olo-
mouckého kraje, kteří využívají principů 
loutkového divadla. Jde o přehlídku po-
stupovou, z  níž jsou doporučeny sou-

bory k  účasti na  celostátní přehlídku 
amatérského loutkářství v  Chrudimi. 
Vstupenky je možné zakoupit v poklad-
ně divadla vždy hodinu před představe-
ním. Program přehlídky naleznete v kul-
turním kalendáři. 

Skladby v akustickém provedení skupina 
na  podzim odehrála ve  dvacítce větších 
měst, na  jaře se vydává do  deseti men-
ších sálů. „Písně Teamu v  nejryzejší akus-
tické podobě si získaly srdce návštěvníků 
koncertů a  uvolněná, přátelská atmosféra 
proměnila každý koncert v  jednu velkou 
společnou párty, kdy smích střídal emoce 

a sál zpíval společně s Teamem všechny je-
jich songy,“ uvádí pořadatelé.

Slovenskou kapelu Team založili v  roce 
1980 kytarista Dušan Antalík spolu 
s baskytaristou Ivanem Válkem. Po osmi 
letech se přidal Pavol Habera a skupina 
nahrála první album s  hitem Reklama 

na ticho. Alba Team 3 z roku 1991 se pro-
dalo milion kusů, ve  stejném roce Ha-
bera získal Zlatého slavíka. Poslední CD 
Teamu vyšlo v  roce 2007 pod názvem 
Team 11.

Vstupenky na  opavský koncert jsou 
v prodeji od 490 do 790 korun ve Sluně.

Foto: archiv kapely Team
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na setkání 9. dubna v 18 
hodin v kině mír chce ukázat 
snímky, které posluchače za-
vedou do desítek zemí světa.

Cestovatel Jiří Kolbaba po své první delší ces-
tě do  Mongolska propadl cestování natolik, 
že dosud navštívil více než 130 zemí světa 
na  všech šesti kontinentech. Na  své nejdelší 
výpravě na  jeden zátah objel celou planetu. 
Na  rozdíl od  Verneova Filease Fogga, jemuž 
stejný výlet trval 80 dní, na něm Jiří Kolbaba 
prožil o  rovné tři týdny více, tedy 101 dnů. 
Na cestách, na které vyráží bez itineráře ces-
tovních kanceláří a  nebydlí ve  výstavních 
hotelích, totiž nepospíchá, ale snaží se dostat 
co nejblíže k  lidem. „Mým snem je navštívit, 
poznat a  pochopit další země, vzdálené kultu-
ry a  přátelské domorodce,“ říká zasněně ces-
tovatel. Jiří Kolbaba dosud vydal 6 publikací 
a na rádiu Impuls má již mnoho let populární 
autorský pořad o cestování.  

Při svém putování se v Opavě zastavil v  roce 
2009. Tehdy v Domě umění vystavoval své fo-

Opavští studenti uspořádali 
mezinárodní filmový festival

první ročník mezinárodního festivalu studentských filmů s názvem opavský páv připravili 
studenti audiovizuální tvorby Filozoficko-přírodovědecké fakulty slezské univerzity. 

Jeho cílem je dát prostor snímkům, které 
jsou často pro svůj obsah a formu opomí-
jené. „V Moravskoslezském kraji chybí výraz-
ný studentský filmový festival. Naší snahou 
bylo vytvořit festival, který by ve  své tradici 
pokračoval i  v  dalších letech a  získal si jak 
přízeň diváků, tak i studentů, kteří se soutěže 
budou rádi účastnit. Navíc chceme upozor-
nit, že i na Slezské univerzitě v Opavě existují 
obory, které mají co dočinění s filmem,“ říká 
za organizátory studentka oboru audiovi-
zuální tvorby na Slezské univerzitě Kristína 
Pupaková. 

Soutěžní kategorie jsou rozdělené na hra-
ný film, dokumentární film, animovaný 
film, hraný film krátkometrážní a hudební 

videoklip. Do soutěže se mohli hlásit stu-
denti středních, vyšších a  vysokých škol 
s filmem natočeným letos nebo vloni. „Při-
hlásilo se více než třicet snímků, například 
z FAMU, FAMO, Ostravské univerzity i Karlo-
vy univerzity. Ze zahraničních pak například 
Lodz Film School, University of Gdańsk nebo 
VŠMU Bratislava,“ uvádí Kristína Pupaková 
a dodává, že ze Slezské univerzity se v sou-
těži utkají například absolventský film 
Markéty Sasínové Agáta nebo videoklip 
Martina Janouška Majestic Creature. 

Vítěze v  každé kategorii a  hlavní cenu 
festivalu Absolutního páva vybere mezi-
národní porota, ve  které usedne sloven-
sko-maďarská herečka Éva Vica Kerekes, 

dramaturgyně a scenáristka Monika Hor-
sáková, střihač a  producent Adam Dvo-
řák, scenáristka a  dramaturgyně Irena 
Kocí a  polská teoretička a  kritička umě-
ní Małgorzata Stępnik. Vítězové získají 
mimo jiné skleněnou sochu pavího péra, 
autorské dílo studentky oboru design 
skla na  Univerzitě Tomáše Bati Lucie Re-
gáskové.

Festival se koná ve dnech 28. až 30. dub-
na v areálu Slezské univerzity na Hradecké 
ulici, v učebně H3. Vyhlášení výsledků pro-
běhne 30. dubna v 19 hodin v Klubu Art. 
Více informací zájemci naleznou na oficiál-
ních webových stránkách www.opavsky-
pav.slu.cz. 

tografie a návštěvu doplnil dvěma besedami. 
Od té doby procestoval řadu dalších zemí a za-
jímavých míst, střetl se s místními domorodci, 
seznámil se s přírodou i zvířaty a nyní se o své 
zážitky chce opět podělit s opavskou veřejnos-
tí. Na své si přijdou i náruživí fotografové, kte-
rým Jiří Kolbaba poradí, jak se vyvarovat čas-

tých chyb a dovézt si ze svých cest co nejlepší 
fotografie krajin, lidských tváří či postav. Závěr 
setkání bude věnován vědomostnímu kvízu 
o ceny, sestaveného z vyprávění cestovatele.  

Vstupenky si můžete zakoupit v předprodeji 
ve Sluně. 

Zapálený cestovatel Jiří Kolbaba se vrací do Opavy

Foto: archiv Jiřího Kolbaby
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Většina místních by pravděpodobně ne-
měla problém vzpomenout si na  několik 
potravin, které jsou typické pro náš region. 
Častou odpovědí by patrně bylo otické zelí 
nebo fidorka. Ale co takový místní typický 
pokrm? Tady už by mnozí zaváhali, jiní by 
snad vzpomněli slezský řízek. O  tom, že je 
krajová kuchyně mnohem bohatší, se roz-
hodla návštěvníky restaurací přesvědčit 
skupina nadšenců z Opavy. A zvolili k tomu 
originální přístup – pustili se do  soutěže, 
do níž se mohou zapojit všechny restaura-
ce a stravovací zařízení po celém Opavském 
Slezsku. „Pravidla jsou jednoduchá. Restaura-
téři a hoteliéři se přihlásí do soutěže a do své 
nabídky zařadí během období od  4. do  13. 
dubna pokrmy z našeho regionu,“ vysvětluje 
princip Alexandr Burda, pedagog Slezské 
univerzity a  jeden z  iniciátorů celého pro-

jektu, a dodává: „Porotou jsou pak sami hos-
té, kteří mohou pomocí SMS hlasování ocenit 
snahu, kreativitu i  smysl pro tradici jednotli-
vých gastronomických zařízení.“

Malého zájmu ze strany restaurací se při-
tom organizátoři soutěže rozhodně nebojí. 
„Mělo by být v zájmu nás všech region takto 
propagovat. Kuchaři osvěží svůj jídelní lístek, 
zajímavá nabídka podpoří turistický ruch 
i zájem o místní produkty. S trochou nadsáz-
ky se dá říct, že vítěz tentokrát nebude jen 
jeden, ale my všichni,“ říká Alexandr Burda. 
Tradiční recepty servírované v  moderním 
provedení budou k  ochutnání již v  rámci 
letošního otevírání turistické sezóny. Ku-
chaři, kteří by se rádi do soutěže přihlásili, 
však nebudou muset složení receptů odha-
dovat na základě ochutnávky. Ústav lázeň-

ství, gastronomie a turismu pro ně naopak 
připravil jak recepty na  tradiční pokrmy, 
tak seznamy známých i  méně známých 
místních dodavatelů. „Věříme totiž, že po-
kud bude místní jídlo připraveno z  místních 
surovin, posune to celý zážitek ještě o  něco 
víc. A právě o gastronomické zážitky nám jde 
především. Proto jsme připraveni účastníkům 
soutěže nabídnout svou odbornou pomoc,“ 
doplňuje Alexandr Burda důvody, proč je 
společně se svými kolegy připraven podělit 
se o své know-how.

K přihlášení do soutěže stačí jediný e-mail, 
který je potřeba zaslat na adresu slezskaku-
chyne@seznam.cz. Seznam přihlášeným re-
staurací a další informace o soutěži budou 
k dispozici na stránkách www.slezskakuchy-
ne.cz a na www.opavske-slezsko.cz.

Gastronomická soutěž 
chce oživit zájem o kuchyni 
Opavského Slezska

Foto: archiv A. Burdy

na otázku, jak vypadá typická kuchyně naší oblasti, 
hledali odpověď studenti i učitelé ústavu lázeňství, 
gastronomie a turismu. s výsledky svého pátrání by 
chtěli veřejnost seznámit formou unikátní soutěže.

ShenYun.com

5000 let civilizace znovu ožívá

3. Května
Praha | Státní opera

6. a 7. Května 
Brno | janáčkovo divadlo
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PRÁCE PROVÁDÍME:

LEVNĚ, KVALITNĚ a RYCHLE

Nabízíme práce instalatérské, topenářské, zednické, 
plynařské včetně revizí, elektroinstalace včetně revizí

Kosmická 1723/2

Ostrava Poruba

tel./fax: 596 956 220

ISO: 9001: 2000

e-mail: vodar@atlas.cz

S
C

-3
32

41
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AUTO DUBINA, a.s.
Horní 122
700 30 Ostrava-Dubina
Email: servis@auto-dubina.cz

AUTO DUBINA, a.s.
Tešínská 30
746 01 Opava
E-mail: servis.opava@auto-dubina.cz

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

Obraťte ve svém motoristickém kalendáři 
list na novou sezonu. U autorizovaných 
servisních partnerů ŠKODA na Vás čekají 
dny výhodné jarní péče. Naši specialisté 
zařídí vše tak, abyste si jaro za 
volantem Vašeho vozu užili co nejlépe. 
Zkontrolujeme funkčnost jeho řízení, 
podvozkových částí nebo osvětlení.  
U zjištěných závad Vám nabídneme 
opravu za příznivou cenu. Potřebujete 
vyčistit klimatizaci, přezout na léto nebo 
opravit poškozené čelní sklo? Vše pro  
Vás rádi zajistíme.

Dny výhodné jarní péče  
u autorizovaných servisů 
ŠKODA

VAŠE JARNÍ PLÁNY 
ZAČÍNAJÍ U NÁS

VAŠE JARNÍ PLÁNY 
ZAČÍNAJÍ U NÁS

  Dolní nám. 6, Opava tel.: 553 710 515 
  Solná ul. 5, Opava  tel.: 553 623 432

sleva 25% 
na multifokální brýlové čočky

platnost od 24. 3. do 30. 4. 2014

www.jamnicky.cz a FB

vemena.cz
Už i v Opavě!   ...tak to mě teda podoj!

OC Breda & Weinstein, U Fortny 49/10, Opava

Na stáří nezáleží, 
pokud ovšem nejste sýr!

10%
SLEVA

na všechny sýry
(po předložení tohoto  letáku)

Slevy se nesčítají.

Sýry
Dárkové

košeObložené
mísy

Vína

Sýry z Holandska, Itálie, Francie, Švýcarska,
vína Gerarda Depardieu a Pierra Richarda,
moravská a biodynamická vína ze Španělska,
čerstvý kváskový chléb z Hradce n/Mor.,
maďarské klobásy, sušená rajčata, olivy,
paštiky, gurmánské omáčky 
a jiné delikatesy...
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SLEZSKÉ DIVADLO
  3. 4. 18.00 Král lEar. sk. S – Č
  4. 4. 19.00 madamE ButtErFly. sk. 3 – O
  5. 4. 19.00 othEllo. sk. 7 – B
  6. 4. 10.00 matInÉ. Evžen Trupar – Luboš Sluka. mimo
  6. 4. 19.00 rodIna jE záKlad státu. mimo – Č
  7. 4. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo za oponou. 

mimo – Z
  8. 4. 19.00 othEllo. sk. 5 – B
  9. 4. 19.00 Král lEar. sk. M – Č
10. 4. 19.00 Král lEar. sk. 6 – Č
11. 4. 19.00 othEllo. sk. 4 – B
13. 4. 14.00 a 16.30 sIndIBád moŘEplavEC. Hostuje Divadlo Scéna 

Zlín. mimo – P
15. 4. 19.00 pErly panny sEraFínKy. mimo – OP
17. 4. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 9 – Č
22. 4. 19.00 EvŽEn oněGIn. sk. 5 – O
24. 4. 19.00 donaha! sk. 6 – M
26. 4. 10.00 hlEdám děvčE na BooGIE WooGIE. sk. D – OP
26. 4. 19.00 sEKrEtáŘKy z ostroŽnÉ. mimo – M
27. 4. 19.00 hlEdám děvčE na BooGIE WooGIE. Premiéra. 

sk. P – OP
28. 4. 19.00 donaha! mimo – M
29. 4. 19.00 hlEdám děvčE na BooGIE WooGIE. sk. 1 – OP 
30. 4. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 2 – OP
31. 1. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 3 – OP

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, M = muzikál, P = pohádka, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY

  2. 4. 19.00 poslyŠtE hlas andělsKÝ. Händel / Vivaldi / 
Purcell / Hanzlík. Jaroslav Tůma – cembalo / Steve 
Wächter – kontratenor. VIII. abonentní koncert 
pro milovníky krásné hudby. Pořádá SMO. KD 
Na Rybníčku.

  15. 4. 9.00 opava – město na hranICI – mezinárodní 
konference, více viz str. 6.

VELIKONOČNÍ JARMARK 6. 4. – 17. 4., Horní náměstí
  6. 4. 15.00 vynáŠEní maŘEny – zvykoslovný pořad folklor-

ních souborů
  7. 4. 15.00 zahájEní vElIKonočníCh trhŮ 

16.00 CvrčCI – pěvecký sbor ZŠ I. Hurníka
17.00 all sKaponEs – koncert

  8. 4. 15.00 CImBálová muzIKa – ZUŠ V. Kálika
17.00 ÚspěCh – koncert

9. 4. 15.00 studánKa – pěvecký sbor ZŠ Mařádkova 
16.00 Šajtar – koncertní pásmo Ostravské kapely

  10. 4. 15.00 domIno – pěvecký sbor ZŠ I. Hurníka
16.00 hopsalín – pásmo pro děti

  11. 4. 15.30 soutěŽE 
16.00 plEtEní pomlázEK v KrojíCh
17.00 vladImír hron 
18.30 lusCInIa – sbor Mendelova gymnázia

12. 4. 15.00 soutěŽE 
15.30 IrŠava – koncert cimbálové muziky
17.00 tomáŠ KočKo a orChEstr – koncert

13. 4. 14.30 soutěŽE 
15.00 stanlEy dIXIland – koncert
17.00 láĎa KErndl – koncert

14. 4. 16.00 Úsměv svč + CImBálová muzIKa – zvykoslov-
ný pořad

15.30 pudInG paní ElvIsovEj (sK) – koncert
15. 4. 16.00 dEChová hudBa polanKa 

17.00 nEvím – koncert
16. 4. 16.00 opavŠtí hudCI – cimbálová muzika

17.15 váClav FajFr – koncert harmonikáře
17. 4. 16.00 CImBálová muzIKa – ZUŠ Háj ve Slezsku

DEN ZEMĚ 2014     26. 4. – 8. 5.
KomEntovaná prohlídKa arBorEta novÝ dvŮr – sraz u vstupní brány, platí 
klasické vstupné. 26. 4., 11 a 15 h.

oslava dnE zEmě v parKu – zábavné pokusy, soutěže, dílničky pro děti i dospě-
lé, poznávání přírody, prohlídka popelářských vozů, aktivity škol, taneční a pěvecké 
soubory, farmářské palačinky, Férová kavárna a další. Janáčkovy sady a náměstí 
Osvoboditelů. V případě nepříznivého počasí se akce přesouvá na 4. května. 27. 4. 
od 13 do 18 h.
po stopáCh nEvIdItElnÝCh sousEdŮ – sraz v sadech U muzea před výstavní 
budovou muzea. 27. 4., 14 h.
EXKurzE na tŘídíCí odpadní lInKu tEChnICKÝCh sluŽEB – počet míst ome-
zen, sraz před vrátnicí TSO na Těšínské 71. Volné vstupenky v Městském informač-
ním centru od 14. dubna. 29. 4., 14 h. 
ŽIjEmE s vámI! – přednáška entomoložky M. Roháčové o nenápadných hmyzích 
spolubydlících v našich domovech. Obecní dům, Sál purkmistrů. 30. 4., 18 h.
voda KolEm nás – žáci ZŠ Vrchní představí koloběh vody v krajině i ve městě 
a poradí, jak srazit účty. Venkovní učebna ZŠ Vrchní. 2. 5., 10-14 h.
vElKÝ jarní ÚKlId – veřejný sběr odpadků se soutěží o nejlepší nález, polní 
cestou až k polské hranici. Sraz u sběrny odpadu na ulici Hillova. 3. 5., 9 h.
EXKurzE na raduŇsKÝ moKŘad – navštivte jedinečný raduňský mokřad a jeho 
obyvatele s odborníkem. Sraz u mokřadu (500 m před obcí Raduň ve směru z Kyle-
šovic). 3. 5., 14 h.
nEjKrásnějŠí mElodIE – pozorování ptáků v parku. Sraz na zastávce MHD u haly 
v Městských sadech. 4. 5., 5.45 h.
pŘíroda slEzsKa – komentovaná prohlídka stejnojmenné expozice o jedineč-
nosti a zajímavostech naší přírody. Historická výstavní budova muzea. 4. 5., 10, 14, 
15, 16 h.
oáza pŘírody vE stŘEdu města – zábavné pokusy, hry, bádání o přírodě pro 
děti. V 11 a 13 h. pohádka O sněhové vločce. Zahrada ZŠ T. G. Masaryka, Mírová 35. 
8. 5., od 10 do 14 h.
ohroŽEnÉ druhy – výstava originálních dětských maleb a komentářů ze stejno-
jmenné soutěže. Foyer kavárny Obecního domu. 1. – 31. 5.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

  4. 4. noC s andErsEnEm. Viz str. 20. 
16. 4. 17.00 vElKÉ ŠElmy. Přednáška. Sál knihovny.
16. 4. 10.00 – 20.00 vítámE jaro! – předvelikonoční setkání, výtvarná 

dílna. Pobočka Opava-Kateřinky.
29. 4. 18.00 čEstmír luKEŠ: panEnsKá Krása v pohoŘí 

KaraKorum. Přednáška. Sál knihovny.
vÝstavy – vladimír Žurek: s.o.s. – Sekundy opavského sportu. Vernisáž 1. 4. v 17 
h., potrvá do 30. 4.; velké šelmy. Putovní výstava o soužití se vzácnými velkými 
šelmami. Vernisáž 1. 4. v 17 h., potrvá do 30. 4. společná výstava členů opavského 
fotoklubu. Pobočka Kylešovice v půjčovních hodinách. 1. 4. – 30. 5.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Obecní dům, Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz , otevřeno Út–Ne, v 10–18 h.

vÝstavy, EXpozICE, aKCE
pEtra ŠípKová / splněnÝ sEn. Foyer kavárny. Potrvá do 30. 4. 
CEsta města. Stálá expozice k dějinám Opavy. 
opavsKÉ hradBy – komentované prohlídky výstavy s autorkou P. Kaniovou: 8. 4. 
a 24. 4. v 17 h., Po stopách opavských hradeb – procházka po hradbách 19. 4. a 26. 
4. v 10 a 14 h. Nutná rezervace.
Brno, olomouC a hradEC KrálovÉ v časECh mEzI WatErloo a vErdu-
nEm – závěrečná přednáška k výstavě Opavské hradby. 3. 4. v 18 h. Klub Art.
na KŘídlECh věčnostI… - Dokumentace Městského hřbitova v Opavě v pre-
zentacích studentů oboru Ochrana kulturního dědictví FPF Slezské univerzity – 
přednáška. 7. 4. v 18 h. Klub Art.

KluB art
  4. 4. 20.00 KoFE-In + lIWId
  8. 4. 16.00 novodoBÉ otroCtví – debatní odpoledne
  9. 4. 16.30 sEBErEvolta – středeční přednášky s SGO. 

Schösslerův salónek.
  9. 4. 20.00 lEsní zvěŘ – nu jazz 
10. 4. 20.00 hop trop – folk
11. 4. 20.00 100 °C + totální zKrat
12. 4. 19.00 posEl z lIptáKova – Járův poděbradský ochot-

nický soubor
15. 4. 17.00 FrEEtEKno suBKultura + hIp hop, my rE-

lEasE – projekce filmů. Sál purkmistrů. 
25. 4. – 26. 4. 19.00 FEstIval čEsKÝCh a polsKÝCh sKupIn – 

soutěž 
29. 4. 19.00 BEnny GrEB ClInIC tour 2014 – bubenický 

workshop
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dŮm umění, otevřeno Út–ne v 10–17 h
vÝstavy – houpačka (atrium a ambit), vladimír Birgus: Fotografie 1972–2014 
(sloupová síň 1. a 2. patro), umění osmy – umění nového počátku (oratoř) – výsta-
vy potrvají do 20. 4.   

KINO MÍR
vŠEChny mojE dětI – časosběrný slovenský dokument o charismatickém farářovi 
M. Kuffovi. Dramatická misie do prostředí bídy a beznaděje v zapomenutých rom-
ských osadách východního Slovenska. 8. 4. v 18 h. Info: www.vsetkymojedeti.eu .
hoŘíCí KEŘ – drama o Janu Palachovi. 11. 4. v 18 h.

FILMOVÝ KLUB – KINO MÍR
zEmě zapomnění (Francie, SRN, Polsko, Ukrajina, 2011, režie: Michale Boganimo-
vá). První hraný film ve Francii žijící izraelské dokumentaristky přibližuje na několika 
osudech, jak jaderná havárie poznamenala životy lidí v blízkém okolí i jak se dřív 
v SSSR žilo. 28. 4. v 18 h.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  3., 10., 24. 4. 19.00 3, 2, 1 FčIl – DS Siesta, předprodej – soubor
11. 4. 17.00 opavsKÝ sKŘIvánEK – regionální kolo soutěže 

dětských lidových zpěváků
13. 4. 10.00 a 16.00 jaK Šlo vEjCE na vandr – Divadlo Koňmo
20. 4. 10.00 a 16.00 čarování z BEdny anEB o čErvEnÉ KarKul-

CE – DDS Rarášci LD SVČ, od 4 let
27. 4. 10.00 a 16.00 o pŘEKrásnÉ vasIlIsE (DDS Štěkáček LD SVČ) 

a o vElIKÉ ŘEpě (DDS Štěkátko LD SVČ), od 4 let

OPAVSKÁ ROLNIČKA    5. a 6. 4., Loutkové divadlo
Aneb Víkend plný pohádek. Regionální přehlídka amatérských loutkářských souborů. 
Vstupenky v pokladně LD vždy hodinu před představením. 
5. 4. – zahájení přehlídky v 8.45 h., o překrásné vasilise (DDS Štěkáček LD SVČ 
Opava) v 9 h., vasja a sedm maminek (Červiven senior, SPgŠ Krnov) v 11 h., jak 
děti hledaly strach (nesoutěžní představení, Galimortovo divadlo Marionet DKMO 
– Orlová) ve 13 h., rytíř Šnofonius a princezna mordulína (LD Starost Prostějov) 
v 16 h., setkání loutkářů (setkání členů divadelních souborů LD v Opavě a jejich 
hostů) – Klub Art v 19 h.
6. 4. – o neposlušných kůzlátkách a třech prasátkách (OPAL LD SVČ Opava) v 10 
h., Kapitán spoďár (Dvojice Jepice Ostrava-Zábřeh) ve 13 h., dva smutní klauni 
aneb zamotaná pohádka (DUO – Divadlo u Ostravice Frýdek Místek, Loutková 
scéna) v 16 h., ukončení přehlídky v 18 h. 

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz

  6., 13., 20., 
27. 4.

  9.00 – 12.00
15.00 – 18.00

mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 
jim přinést něco na zub. Husova. 

  5. 4. 15.00 jaro jE tu. Folklorní odpoledne pro rodiče 
s dětmi. Zatancujeme si s cimbálovou muzikou, 
naučíme se tanečky a písničky, vyrobíme si malou 
„Mařenu“ – spojeno s ukázkami lidových řemesel. 
KD Na Rybníčku.

  6. 4. 15.00 vynáŠEní maŘEny. Vystoupení folklorních 
souborů, rekonstrukce lidového zvyku vynášení 
symbolu zimy „Mařeny“ a jejího vhození do řeky 
Opavy, v rámci zahájení opavských velikonočních 
trhů, spojeno s lidovým jarmarkem. Horní náměstí.

  6. 4.   otvírání ostravICE. Akce pro zkušené vodáky 
s dobrou výstrojí v úseku přehrada Šance – Frý-
dlant. Info a přihlášky: voda@svcopava.cz.

  7. 4. – 19. 5. 17.00 – 20.00 Kurz KEramIKy pro dospělÉ. Pod vedením  L. 
Sedláčkové 6 lekcí po 3 h. Info: p. Montagová, tel.: 
553 721 821, estetika@svcopava.cz. 

15. 4.   8.00 – 14.30 zasEdání ozdm. Téma: Kultura v Opavě, veřej-
nost vítána po ohlášení na ozdm@svcopava.cz. 
Zasedací místnost rady města na Hlásce. 

17. 4. a 18. 4.   7.00 – 16.30 jarní pŘíměstsKÝ táBor. Info a přihlášky: 
sport@svcopava.cz, tel.: 553 623 276. SVČ Jaselská.

19. 4. a 20. 4. 14.00 otvírání moravICE. viz str. 27
 1. 5. 15.00 stavění májE anEB májovÉ sEtKání 

s FolKlorEm. Setkání folklorních souborů 
a cimbálových muzik, zahrada SVČ Opava, Hu-
sova 17. Info: pí Poláková, info@svcopava.cz, tel.: 
553 712 821.

 1. 5. májová opava. Splutí úseku Úvalno – Opava, 
doprava na start vlastní. Zajišťujeme vodácké vyba-
vení, přepravu materiálu. Info: voda@svcopava.cz.

VÝSTAVY
tradIční vElIKonoční vÝstava praCí uŽIvatElŮ, viz str. 27
vElIKonoční vÝstavKa, pořádá ZO ČZS Opava-Město. Viz str. 31.
davId zEIsBErGEr apoŠtol IndIánŮ a jEho sEn o moravsKÝCh IndI-
ánECh. Jeden z nejpopulárnějších misionářů všech dob. Komunitní centrum armá-
dy spásy, Rybářská 86. Po, St, Pá v 9 – 11.30 h., po domluvě možno i s průvodcem. 
Info: P. Kováčik, tel.: 737 215 422. Potrvá do 31. 5.
prostor myslI – nadčasová moudrost BuddhIstICKÝCh mIstrŮ. Exterié-
rová výstava. Sady Svobody. Potrvá do 17. 4.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, www.szm.cz
hIstorICKá vÝstavní Budova, Komenského 10, otevřeno denně 9–19 h.

můj svět – do 13. 4., čtyřmi světadíly s vilémem Borůvkou – vietnam – přednáška 
28. 4. v 18 h. 
památníK pEtra BEzručE, ostrožná 35, otevřeno po-pá 8–12 h., 13–16 h.

češi ve velké válce, heliodor píka – legionář a vojenský diplomat, historie 
památníku II. světové války, historie areálu čs. opevnění hlučín-darkovičky – 
všechny výstavy potrvají od 4. 4. do 30. 11. 

arBorEtum novÝ dvŮr, stěbořice-nový dvůr, otevřeno denně 8–16 h.
Cesta severem aneb Krajina a příroda Fennoskandie – do 1. 3. 2015, historie 
arboreta nový dvůr ve fotografiích – do 1. 3. 2015, rododendrony – 1. 4. – 31. 5., 
vítání jara – 26. 4. 

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

1. 4. 15.00 CharaKtErIstIKa lÉčEBnÝCh proCEdur – 
semestrální cyklus přednášek Univerzity třetího 
věku, přednáší P. Sonnková. Aula.

  3. 4. 16.00 dEn němECKÉho jazyKa – přednáška, pre-
zentace dvou odborných publikací germanistů. 
Posluchárna M8, Masarykova 37. 

  8. 4. 15.00  typoloGIE lázEŇsKÝCh míst, IndIKační 
sEznam – semestrální cyklus přednášek UTV, 
přednáší E. Vavrečková. Aula.

 11. 4. 18.00 pIvo a KuChyně opavsKÉho slEzsKa – zážit-
kový večer u příležitosti zahájení nové turistické 
sezóny, provázejí studenti SU. Rezervace na za-
zitkovagastronomie@seznam.cz. Gastrocentrum, 
Hradecká 17.

12. 4. 18.00 opavsKÉ slEzsKo tEntoKrát nEtradIčně, 
snouBEno s vínEm – zážitkový večer, provázejí 
studenti SU. Rezervace na zazitkovagastronomie@
seznam.cz. Gastrocentrum, Hradecká 17.

15. 4. 15.00 lázEŇsKá místa v čr – semestrální cyklus před-
nášek UTV, přednáší E. Vavrečková. Aula.

16. 4. 18.00 napŘíč moravou – řízená degustace morav-
ských vín, provází A. Burda. Registrace míst: info@
vinotekausudu.cz. Gastrocentrum, Hradecká 17.

22. 4. 15.00 proFEsní InstItuCE v lázEŇství – cyklus před-
nášek UTV, přednáší E. Vavrečková. Aula.

22. 4. 18.00 zhudEBněnÉ vErŠE Bohuslava rEynKa – po-
řádá opavská pobočka Literárněvědné společnosti 
Akademie věd ČR, přednáší L. Martinek. Posluchár-
na M4, Masarykova 37.

29. 4. 15.00 turIstICKÉ atraKtIvIty lázEŇsKÝCh míst 
v čECháCh – semestrální cyklus přednášek UTV, 
přednáší P. Sonnková. Aula. 

28. 4. – 29. 4. opavsKÝ páv 2014 – viz str. 21
30. 4. 19.00 FInálovÝ vEčEr mezinárodního studentského 

filmového festivalu Opavský páv 2014. Info: www.
opavskypav.slu.cz. Klub Art. 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

  8. 4. 17.00 KonCErt Klavírního oddělEní – sál školy
12. 4. 19.00 tradIční jarní vEčírEK – KD Na Rybníčku
14. 4. 17.00 KonCErt starÉ hudBy – účinkují žáci školy, sál 

knihovny
15. 4. 17.00 I. aBsolvEnstKÝ KonCErt ŽáKŮ – sál školy
16. 4. 17.00 II. aBsolvEnstKÝ KonCErt ŽáKŮ – sál školy

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 553 714 257, www.konzervator.cz

  3. 4. 18.00 KonCErt studEntŮ pěvECKÉho oddělEní
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  7. 4. 18.00 aBsolvEntsKÝ KonCErt v. huŠKovÉ a j. 
KEmpovÉ (zpěv)

15. 4. 18.00 KonCErt studEntŮ Klavírního oddělEní 
24. 4. 18.00 aBsolvEntsKÝ KonCErt m. KomarovÉ (klavír) 

a j. honKa (zpěv)
28. 4. 18.00 aBsolvEntsKÝ KonCErt a. juŘEnovÉ (klavír) 

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

  1. 4. 18.00 lÉčBa KrváCEní – homeopatická přednáška 
lékaře A. Fesika

10. 4. 19.00 Klíč K IdEální vázE jE vE vaŠí myslI – úvodní 
přednáška cyklu Uzdrav svůj život lékaře M. Reka

17. 4. 19.00 vÝChodní FIlozoFIE – o přátelství, partnerství, 
lásce a sexu s P. Kovářem

24. 4. 19.00 Island – sopky, gejzíry, ledovce, barevné hory 
i romantika vikingských dob s L. Klementovou

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

  5. 4. 20.30 uŽ jsmE doma + lola BěŽí – dvoukoncert
11. 4. 20.00 Country vEčEr – Country GanG – taneční večer
12. 4. 20.30 pEŘí + sWarm unIt – dvoukoncert
18. 4. 20.30 danIEl KroB (CItron) + thE snuFF
19. 4. 20.00 dj párty
20. 4. 20.30 ComE and play – koncert
25. 4. 20.30 13tKy „od podlahy“ – DJ párty s hity 90tých let
26. 4. 20.30 jaroslav hutKa – koncert

HOLOS, O. S.
M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 603 718 185, 773 615 324, holos@holos.cz

16. 4. 17.30 vElIKonoční dEKoraCE – patchwork bez jehly. 
Tvořivá dílna Holos, Okružní 3, Opava-Vlaštovičky

29. 4. 17.00 mEzInárodní dEn tanCE. Celorepubliková 
taneční show na náměstích po celé ČR, zveme ta-
neční kolektivy Opavska a Opaváky. Bude se tančit 
světová společná choreografie. Horní náměstí.

otEvírání ŘEKy – 20. 4., setkání přátel a příznivců OS HOLOS na tradiční akci 
sjíždění řeky Moravice na lodích, opékání buřtů, turistický klub, uzávěrka 17. 4.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

16. 4. 17.00 – 19.00 psyChoFyzICKá pŘíprava na porod 
do 27. 6.   9.00 – 17.00 plavání KojEnCŮ a Batolat – nové kurzy 

plavání pro děti od 4 měsíců do 7 let (Jateční, LRC 
– statek, Belarie)

vanovÉ plavání – pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců, plavání a seznámení rodičů 
s moderními poznatky o vývoji dítěte, konzultace psychomotorického vývoje. Po, 
Út, St v 9 – 15 h.
montEssorI KluBíK – pro děti 1 – 4 roky, práce s pomůckou. Každé Po v 16 – 17 
h., Čt v 10 – 11 h. 
laKtační poradna – každé Út od 10 h. 

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

14. 4. Po – Pá CvIčEní KojEnCŮ a Batolat – od 4 měsíců do 4 
let, nové kurzy

24. 4. 14.00 jídElníčEK dětí – informace o příkrmech dětí
25. 4. 15.00 – 18.00 pálEní čarodějnIC – zábavné odpoledne, vstup 

v kostýmu
hErny na pohrání – pro rodiče a děti. Vždy v Po – Pá v 8.30 – 14 h., St – Čt v 15 
– 18 h.
pŘíjEm pŘIhláŠEK: víkend s plaváním (12. – 15. 6.), tábor pro plaváčky (3. – 8. 8.), 
Wellness s Kačkou (11. – 15. 8.). Info: 723 391 163.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
turnaj ve stolním fotbálku – 1. 4. v 15 – 16 h., velikonoce letem světem (diskusní 
klub) – 3. 4. v 15 – 17 h., velikonoční filmový klub – 8. 4. v 15 – 17 h., velikonoční 
kuchařské okénko – 10. 4. v 15 – 17 h., výroba velikonočního květináče (výtvarný 
ateliér) – 14. 4. v 15 – 16 h., Geocaching aneb dobývání zámku v hradci nad 
moravicí – 17. 4., hasičské muzeum města ostravy (výlet) – 18. 4., den země – 22. 
4. v 15 – 16 h., zločin a trest (prevenťák) – 28. 4. v 15 – 16 h.

KURZY, SEMINÁŘE, SETKÁNÍ, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, AKCE PRO DĚTI 
BusInEss hEroEs – „plnímE sny záKazníKŮ“. Podnikatelský příběh N. Navráti-
lové, která rozjížděla své podnikání na malé vesnici. Více na www.businessheroes.
cz. Info: opava@businessheroes.cz. 14. 4. v 19 h., Obecní dům (Sál purkmistrů).
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.
optys.cz. Kurzy: 8. 4. v 15 – 18 h.: Gizmo – drátované šperky s korálky, 9. 4. v 15 – 18 
h.: Kurz šité trojúhelníky z korálků, 16. 4. v 15 – 18 h.: Kurz Fimo náramky. Předvá-
děcí akce na prodejně: 9. 4. v 10 – 12 h. a 13 – 17 h.: Twist art – kytičky, které neu-
vadnou a spoustu jiných nápadů, 14. 4. v 10 – 12 h. a 13 – 17 h.: Veselá velikonoční 
vajíčka – mramorování, 23. 4. v 10 – 12 h. a 13 – 17 h.: Srdíčkový den. 
vElIKonoční maŇásCI – trávníkové hlavy, které si děti sami vyrobí. Akce pro děti. 
18. 4. v 10 – 18 h. (dle počasí), Ostrožná, obchod Kytkárna.
CEntrum pErla, Nádražní okruh 13. 4. 4. v 17.30 h.: Být svým nejlepším já (astro-
relaxační workshop, P. Černá, tel.: 721 928 721), 4. 4. a 11. 4. v 14.30 h.: Dramaticko-
-pohybové tvoření s dětmi (R. Přibylová, tel.: 608 101 758), 7. 4. a 14. 4. v 20.30 h.: 
Pacha-mama (šamanský tanec, H. Pavelková, tel.: 724 528 025), 9. 4. a 16. 4. v 17 
h.: Joga s R. Švěhlovou (tel.: 775 671 229), 9. 4. a 16. 4. v 19 h.: Květ ženy (intuitivní 
tanec, Z. Häuserová, tel.: 602 495 848). 
rodInná Kavárna mrŇousKov, náměstí sv. Hedviky 9, Opava, tel.: 776 301 436, 
www.mrnouskov.cz. 15. 4. v 8.30 h. Obchodní snídaně (nejen) pro podnikající 
maminky, 16. 4. v 16 h. Beseda o správném výběru bot u dětí, 17. 4. v 16 h. Beseda 
s lékařem M. Fabianem a porodní asistentkou pro nastávající maminky, Letní pří-
městské tábory a celodenní školka pro děti od 2 let (www.mrnouskovaskolicka.cz).
Kurzy ŠItí pro děti a dospělé. Bližší info a přihlášky: www.veselaludmila.cz, vesela.
ludmila@email.cz, tel.: 702 037 361. Kurzy se budou konat v šicí dílně v Pasáži 1. 
patro, Dolní náměstí 18.
EnErGEtICKÝ člověK v nás – minikurz energetického cvičení pro absolventy 
min. 3 kurzů sebeléčení, rezervace nutná. Info: D. Svobodová, tel.: 607 594 904, 
dasa.svobodova@email.cz. 29. 4. v 16.35 h., salónek hotelu Iberia, Pekařská 11.
tanEční mIstŘI mIroslav a andrEa hartmannovI, tel.: 739 676 631, www.
tanecnihartmann.cz, tanecnihartmann@seznam.cz. Závěrečné taneční Galavečery 
v hale hotelu Belaria – 3. a 4. 4. pro studenty pokročilé a 5. 4. pro manželské a part-
nerské páry. Od dubna budou probíhat pokračovací kurzy pro super pokročilé 
studenty a manželské a partnerské páry v KD Na Rybníčku. Probíhá nábor studentů 
středních škol, do základních tanečních kurzů podzim 2014.
tŠ vítr – tanEční mIstŘI mIrEK spáčIl + Eva mEInhardová, tel.: 603 527 133, 
www.vitr-opava.cz, mirek.spacil@post.cz. Příjem přihlášek do tanečních kurzů v KD 
Na Rybníčku pro mládež a dospělé. Kurz stepu pro děti, mládež a dospělé v tělo-
cvičně ZŠ B. Němcové (každý Pá v 16 h.). 
sEBElÉčEní I. Určeno pro začátečníky, kteří si chtějí doplnit zdravou energii, zlepšit 
zdraví, imunitu atd. Rezervace: D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@
email.cz, www.sebeleceni.cz. Hotel Iberia, Pekařská, 5. 4. v 10 – 17 h.
EtIKotErapIE – víkendový sebepoznávací seminář, hledání skutečných příčin 
nemocí a životních obtíží. Info a přihlášky: www.etikoterapie.com, tel.: 775 508 587. 
Dětský koutek a kavárna Beruška, Popská 9. 12. – 13. 4.
poradna s J. Červienkou (podprahový energetický specialista), který nabízí služby 
v oblasti diagnostiky pro regeneraci organismu a osobnostní poradenství zaměře-
né na profesní předpoklady, talenty a vlohy. Rezervace nutná. Info: D. Svobodová, 
tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz. OD Pasáž, Dolní náměstí 18. 29. 4.
nová arnIKa, objednávky předem: nova.arnika@centrum.cz, tel.: 602 810 655. 
Konzultace o zdraví s R. Wojnarem, bylinkářem a Irisdiagnostikem, který má zkuše-
nosti z oblasti bylin a bylinných přípravků. 23. 4.
Kurz huBnutí. Tříměsíční kurz podle metodiky I. Málkové ze spol. STop OBezitě. 
Výživové poradenství, měření Tanita, účast psychologa. Vždy v Út v 18.30 h., zaháje-
ní 22. 4. Přihlášky a info: 731 774 974, Studio Vitalité Opava, www.studiovitalite.cz. 
ostrov oBjEvŮ – kurzy pro nejmenší děti od 1 do 3 let, které stimulují správný 
vývoj mozku. Dětský koutek Beruška, Popská 11. 8. 4. a 10. 4. v 9 – 10 h.
oC sIlEsIa. 5. 4. v 15 h. casting Schwarzkopf Elite Model Look 2014 (více na www.
ocsilesia.cz), 12. 4. od 14 h. Vydejte se s námi na cestu plnou dobrodružství s Mon-
ster High! Chystáme překvapení na velikonoce (více na webu).
dEn otEvŘEnÉ ŠKoly Edvarda BEnEŠE. Viz str. 30. 
dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí – mŠ rIEGErova a mŠ otICKá. Viz str. 27.
jarní tvoŘIvÉ dílnIčKy. Viz str. 30.
záKladní KynoloGICKá orGanIzaCE. Nábor členů ke kynologům, každou 
1. neděli v měsíci v 10 h. na cvičišti v Městských sadech. Info: www.zko-opava.
dogweb.cz, tel.: 606 252 743. 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
7., 14., 21., 

28. 4.
18.00 pŘEdnáŠKy světEm BIBlE. Přednáší L. Rozehnal, 

info: 731 081 442. Na Rybníčku 60.
14. 4. 15.00 opavsKÉ Kavárny, hotEly, pIvnICE. Přednáš-

ka J. Knapíkové. Pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova 25.

15. 4. 19.00 lásKa a partnErství z pohlEdu BuddhIs-
mu. Přednáší K. Pospíšilová, info na www.bdc.cz. 
Schösslerův salónek, Obecní dům.

17.30 zBytEčnÉ nEmoCI. Přednáška Klubu Zdraví, 
přednáší F. Janek. Klub Zdraví, Na Rybníčku 60.

16. 4. 17.30 KrIstovy svátKy jara. Přednáška R. R. Bittové. 
Fajne kafe, Popská.

18. 4. 19.00 EXpEdICE douBlE GashErBrum 2013. Přednáš-
ka T. Petrečka. Předprodej Sluna. KD Na Rybníčku.
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27. 4. 16.00 CEstopIsná pŘEdnáŠKa o BrazílII. Doprová-
zená hudbou, písněmi a básněmi skupiny MANA. 
Přednáší M. Frank. Církev bratrská, Hradecká 50. 

28. 4. 15.00 po naŠEm I po čEsKu. Beseda s J. Schlosárkovou. 
Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

29. 4. 17.30 dEtoXIKaCE – očIsta těla. Přednáška Klubu 
Zdraví, přednáší V. Pažitková. Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  3. 4. 17.00 opavsKá dětsKá písEŇ. Viz str. 31.
  9. 4. 18.00 jIŘí KolBaBa – dIashoW FotoGraF na CEs-

táCh. Viz str. 21.
12. 4. 17.00 jarní KonCErt. Viz str. 31.
12. 4. 18.00 travEstIshoW sCrEamErs. Kino Mír.
13. 4. 10.00 majda s FrantIŠKEm. Kino Mír.
18. 4. 19.00 KonCErt sKupIny Katapult. Předprodej: Sluna. 

Kino Mír. 
24. 4. 19.30 KonCErt sKupIny tEam. Kino Mír. Viz str. 20.
27. 4. 17.00 – 21.00 tanEční polEpŠovna – setkání příznivců spo-

lečenských tanců bez omezení věku a pokročilosti 
v Obecním domě v Mokrých Lazcích. TŠ Vítr.

1. 5. 17.00 – 22.00 lásKa jE lásKa – májová taneční zábava. Hudba 
k tanci DJ Víťa, Elvis Presley. Vstupenky: Sluna, KD 
Na Rybníčku, TŠ Vítr, na místě. Info: www.vitr-opa-
va.cz, tel.: 605 527 133. KD Na Rybníčku.

SPORTOVNÍ AKCE
ElánsKá 25 spECIál – 12. 4. Kamenná hora alias Otická sopka, v rámci akce 
Výstup na svůj vrchol, pořádá SK KČT zdravotně postižených Elán Opava. Trasy: 3, 6, 
12 km. Sraz pro všechny v 8.30 h. před budovou nádraží ČD Opava východ, odjezdy 
na trasy do Otic ze zastávky Praskova v 9.10 h. 
dp „BEzručova opava“ – 19. 4. 54. ročník nejstaršího turistického pochodu v ČR, 
místo startu a cíle – MÚ v Hradci nad Moravicí, start v 6 – 7 h. (trasa 50 km) a v 6 – 
10 h. (trasy 35, 25, 15, 13, 7,5 km, cyklo 60, 45, 36 km). Info: www.vht-kctopava.cz. 
Pořádá Odbor vysokohorské turistiky TJ Opava a odbor KČT „VHT Opava“.
o tItul pŘEBorníKŮ opavy v BadmIntonu – 26. 4. XII. ročník turnaje, dvouhra 
mužů a žen, turnaj je otevřen i pro veřejnost, zahájení v 10.30 h., info: www.bad-
mintonopava.cz. Pořádá SK p.e.m.a. Opava. Hala ZŠ Otická. 
sport pErFEKt věry maCoŠKovÉ, Sady Svobody 4, Opava, tel.: 602 744 348, 
www.sportperfekt.cz. Od 1. 4. Cvičení s Věrou – Po a Čt v 18 – 19 h. Piloxing a v 19 
– 20 h. Zumba (velký sál Lidového domu. 12. 4. v 9 – 12 h. Narozeninová Mega 
Zumba párty se zahraničními lektory. 19. 4. Velikonoční nadílka pohybu od 8.30 h. 
Bodystyling, od 9.30 h. Port de bras. 26. 4. v 10 h. Open class piloxing. Příjem přihlá-
šek na Fitness víkend Hotel Kamzík, Malá Morávka (30. 5. – 1. 6.). 
studIo tany tany, Na Rybníčku 56, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz. 1. 4. 
v 15.30 h. Břišní tance dívky 12 – 16 let, v 16.30 h. Břišní tance dívky 7 – 12 let, 
v 17.30 h. Břišní tance středně pokročilí, 3. 4. v 17.30 h. Břišní tance začátečníci, 
v 18.30 h. Břišní tance pokročilí, 26. 4. v 19 h. Dance show studia a hostů z celé ČR. 
KD Na Rybníčku, předprodej Sluna.
studIo vItalItÉ opava, www.studiovitalite.cz, tel.: 731 774 974. Nordic walking 
(i pro začátečníky, každou So v 14 – 15 h., zahájení 5. 4. Aqua Fitness – cvičení 
ve vodě – vždy Čt v 17 – 18 h. a 18 – 19 h., zahájení 3. 4.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. dubna. 

 K R áTC E

den otevřených dveří v mŠ 
riegrova a mŠ otická
Rodiče, kteří mají zájem umístit své dítě 
v Mateřské škole Riegrova či Mateřské škole 
Otická, si mohou obě školky prohlédnout 
v  rámci dne otevřených dveří, který 
proběhne 24. dubna od 8 do 11 hodin. 

otevírání řeky moravice
Tradiční sjezd řeky Moravice v úseku Kružberk 
až Branka, který je v doprovodu zkušenějších 
vhodný i pro začínající vodáky, proběhne o ví-
kendu 19. až 20. dubna. Středisko volného 
času (SVČ) pro zájemce připravuje organizo-
vanou akci, která zahrnuje zajištění dopravy 
osob i materiálu na start, odvoz lodí z cíle a za-
placení poplatku za splutí. Vzhledem k tomu, 
že sezóna teprve začíná, odborníci ze SVČ 
soudí, že pro začátek letošního pádlování stačí 
úsek z Podhradí s ukončením v Brance, odkud 
každou hodinu odjíždí vlak do  Opavy. Start 
plavby je naplánován na  14. hodinu z  Pod-
hradí, dojezd do  Žimrovic proběhne do  18. 
hodiny. Informace a přihlášku na akci lze najít 
na www.svcopava.cz v sekci Voda. Pokud bu-
dete potřebovat bližší informace, kontaktujte 
Stanislava Beneše na  telefonu 553  623  276 
nebo na e-mailu: voda@svcopava.cz.

velikonoční výstavka v marianu
Na  již tradiční Velikonoční výstavku prací 
uživatelů Mariana na  Rooseveltově ulici 
se můžete přijít podívat ve  dnech 8. a  9. 
dubna v době od 8 do 15 hodin.

Opavský siláček 
zná své vítěze

David Patyk 
získal titul 
mistra 
republiky 
ve střelbě

Poslední 
únorový 
den pro-
b ě h l o 
v  Lout-
k o v é m 
d i v a d l e 
finále zá-

vodu Opavský siláček, který se stal tradi-
cí Gymnastického klubu Drahušky Špič-
kové jak pro děti předškolního věku, tak 
pro vyspělé gymnasty. Z  900 dětí gym-

nastického klubu bylo vybráno 65 nej-
zdatnějších finalistů, kteří se pak utkali 
v  jednotlivých kategoriích. Vítězem ka-
tegorie mateřských škol se stal Matouš 
Karas, v  kategoriích základních škol to 
byly Nela Havrlantová, Aneta Štrohal-
mová a  Amálka Stuchlíková. Absolutní 
vítězkou závodu byla vyhlášena Vendula 
Silberová ze ZŠ Brumovice, která na pod-
zim získala titul Přeborníka Moravsko-
slezského kraje ve sportovní gymnastice 
ve své kategorii.

Foto: archiv D. Špičkové

V  polovině března proběhlo v  Plzni MČR 
ve sportovní střelbě ze vzduchovky. V juni-
orské kategorii na 60 ran zazářil David Patyk 
z SSK Ostroj Opava. Další z týmu, Václav Kel-

nar se ve finále na 20 ran umístil na čtvrtém 
místě. Družstvo juniorů ve  složení Patyk, 
Kelnar a Bek se stalo vicemistrem ČR s 1817 
body za vítěznou Duklou Plzeň.

Na snímku David Patyk. Foto: archiv SSK Ostroj Opava
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Pomůcka:
Íránská

jazyková
skupina

Západo-
české 
město

ADE Krylovy Asijské Brazilský Poměrná Tělní Spisová Machinace Naše řeka Kachna Ukazovací Druh Zn. čist.
epiaf iniciály žen. jméno spisovatel část tekutina zkratka (zoolog.) zájmeno mramoru prášku

Socha že-
ny nesou-

cí kladí

Záklopka Mzda

Silný Starořec.
Vedlejší provaz zhýralec

místnost Vnímání Egypt. bo-
hyně války

Pražská Broumov- Palma
Pracovní SPZ ský textil. betelová

stůl Expert
podnik Prostorová

Druh sýra fotografie

Cirkusová
pobídka ke

skoku (!)

1. DÍL
TAJENKY

Internetový

Alan

Slovensky
Zn. zubní elektronic- "hůl"

pasty ký klíč (zkr.) Zásobova-
Mdlá vůně cí oddíl

Dlouhá
ostravská

ulice

Zbavit

Pícnina

Chem. zn.
Starší SPZ tuku hliníku
Nymburka Nedostižný Obraz

vzor svatých
Jihoameric. OdlišnáBýčí Nářečně papoušek

zápasy hoch Biograf Dětská
skládačka

2. DÍL
TAJENKY

Pobídka

Lidový
vypravěč

z Košic

Rusky Rus. ukaz.
Inic. zpěv.
Nekoneč-

ného

"hymna" zájmeno Značka
Inic. zpěv. Zn. pro atmosféry
Tučného abvolt

Pohodlná
Pracovní

náplň
úřadu

Lahodný
pokrm

Chod koněNářečně Řídící
oko kolo

Vážení čtenáři, tři výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky dub-
nové křížovky, od  nás obdrží knihu o  Joy Adamsonové Setkání se smrtí, 
kterou napsala Zuzana Beranová. Znění tajenky zasílejte do 12. dubna, a to 
buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete 
také na podatelně magistrátu. Tajenka březnové křížovky zní: pedagog a ar-
cheolog Faustin Ens. Řešení sudoku je: 42793 16875 = mokré packy. Ručník 
s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Jan Střižík; Drahomíra 
Vichová; Sylvie Kohutová. 

VÝTVARNá SOUTĚŽ PRO DĚTI

SUDOKU S TAJENKOU
Osobnost regionu. Před 170 lety (27. 4. 1844) se v Hostkovi-
cích u Olomouce narodil novinář a národní buditel česky mlu-
vících obyvatel v rakouském Slezsku … (tajenka). V roce 1870 
založil a pak vydával a řídil Opavský týdeník, tehdy jediný česky 
psaný list v regionu. Podílel se na vzniku řady spolků na Opav-
sku. Zemřel 15. 3. 1888 v chorvatské Opatiji. Dnes je po něm 
pojmenována jedna z opavských ulic. 

Návod k řešení: Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby 
každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 až 9. Ta-
jenku na úhlopříčce odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 9 dosadíme 
písmena: A, Z, J, L, A, P, C, N, A. Tajenka se čte odleva nahoru.  

2 3 8 7

8 9 3

3 1 2

1 4

5 3 8 6

8 1

1 2 3

9 2 7

4 6 5 1
DUBNOVá KŘÍŽOVKA   
Víno. Rozčílená plavovlasá zákaznice přiběhne do obchodu: „Mám vážnou reklamaci na vaše zboží. Včera jsem u vás koupila láhev červeného 
suchého vína, kterým jsem si nedopatřením polila tady tu bílou halenku a … (dokončení v tajence křížovky).“

Všem dětem, které nám zaslaly krásné obrázky na velikonoční téma, 
moc děkujeme, ale vítěz může být jen jeden. Redakční rada vybrala 
moc pěkný obrázek šestileté Sáry Horákové. Pro svou odměnu si 
může přijít s rodiči do redakce Hlásky. Tentokrát nám mohou děti 
nakreslit jakýkoliv obrázek s  tématem jara. Obrázky lze zanechat 
na podatelně magistrátu či zaslat do redakce Hlásky do 12. dubna. 
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I n z e r c e

rekreační chata
 740.000 Kč

 Podhradí-Nýtek

RD 3+1
 950.000 Kč

 Mikolajice

 Brumovice Úvalno

RD 2x 2+1
 1.950.000 Kč

RD 3+1
 1.190.000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz
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 2.190.000 Kč

 Štáblovice
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 Skřipov

4+1
 2.290.000 Kč

 Opava

rekreační chata
 499.000 Kč

 Branka u Opavy
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775 050 013  
www.AM-CAR.CZ

ZÍSKEJ PENÍZE
INFORMUJ SE U NÁS
ZÍSKEJ PENÍZE

PROČ EKOLOGICKY LIKVIDOVAT S NAŠÍ FIRMOU?

GARANCE LEGÁLNÍ LIKVIDACE !!!

POTVRZENÍ PRO ÚŘAD

PENÍZE I ZA VRAK

ODTAH ZDARMA

AM-CAR 92x30.indd   1 19.3.2014   11:28:27

JIŘÍ KUPČÍK, HLAVNÍ 164A, 747 06 OPAVA, www.jkpralinky.cz

JIŘÍ KUPČÍK, HLAVNÍ 164A, 747 06 OPAVA, www.jkpralinky.cz
Prodejní místo: Art Magnus Obchod zbožím výběrovým, Masarykova třída 10, Opava
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přijímací řízení do jazykových tříd 
na zŠ E. Beneše 
Pokud máte doma budoucího čtvrťáka 
a  chcete mu umožnit kvalitní výuku cizích 
jazyků, přihlaste jej do  jazykových tříd 
na Základní školu Edvarda Beneše. Pod ve-
dením zkušených aprobovaných učitelů 
budou děti absolvovat až 5 hodin angličtiny 
týdně. V 6.–9. ročníku si mohou zvolit další 
cizí jazyk, a  to buď francouzský, německý, 
nebo ruský v rozsahu 3 hodin týdně. Do ja-
zykových tříd budou děti přijaty na základě 
přijímacího pohovoru. Termín si můžete 
domluvit na  telefonním čísle 553  712  525 
do 23. května.

jarní tvořivé dílničky 
Mateřská škola křesťanská na Mnišské ulici 
pořádá v sobotu 5. dubna od 9 do 17 ho-
din tradiční akci pro rodiče s dětmi. V rámci 
Jarních tvořivých dílniček si mohou ná-
vštěvníci vyrobit jarní ozdoby či nazdobit 
velikonoční vajíčka. U malého občerstvení 
budou mít děti možnost pozorovat i  živá 
kuřátka. 

40. výročí založení zŠ E. Beneše
Základní škola na ulici Edvarda Beneše slaví 
40 let. Pedagogický sbor a žáci zvou nejen 
rodiče s dětmi, ale také bývalé zaměstnance 
a  žáky na  Den otevřené školy Edvarda Be-
neše, který se uskuteční ve čtvrtek 3. dubna. 
V  době od  14 do  18 hodin můžete zhléd-
nout vystoupení dětí, prezentaci školy či 
ukázky práce žáků v  jednotlivých předmě-
tech. 

Na konci dubna proběhne 
zápis do mateřských škol a jeslí

Město ocení nejlepší pedagogy

Žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání můžete 
podat na všech opavských mateřských školách či v jeslích 
29. a 30. dubna od 8 do 16 hodin.

slavnostní akt se uskuteční v úterý 1. dubna v městském domě kultury petra bezruče.

O  přijetí dítěte do  mateřské školy či od-
dělení jeslí při MŠ Olomoucká rozhoduje 
ředitel příslušné MŠ dle obecných a  spe-
cifických kritérií. „Při posuzování přihlášky 
se hodnotí opakované podání přihlášky, zda 
má dítě trvalý pobyt ve  statutárním městě 
Opava, věk dítěte, přičemž čím starší dítě, 
tím větší získá bodové ohodnocení a  také 
záleží na  individuální situaci dítěte, tedy 
zda má již staršího sourozence umístěného 
v MŠ nebo zda se jedná o dítě se specifickými 
potřebami,“ uvádí vedoucí odboru školství 
Miroslava Konečná a  dodává, že specific-

ká kritéria si určuje navíc každý ředitel dle 
podmínek školy. 

O  přijetí dítěte se zdravotním postižením 
rozhoduje ředitel na  základě písemného 
vyjádření školského poradenského zaříze-
ní nebo dětského praktického lékaře. „Jes-
le nebo mateřská škola může přijmout pou-
ze dítě, které je pravidelně očkováno a  má 
doklad, že je proti nákaze imunní, nebo se 
nemůže očkování podrobit pro trvalou kon-
traindikaci,“ upřesňuje na  závěr Miroslava 
Konečná. 

U  příležitosti Dne učitelů obdrží poděko-
vání města za svou obětavou práci s dětmi 
a dlouhodobé výborné výsledky 27 nejlep-
ších opavských pedagogů. „Oceněni budou 
pedagogové, kteří dokázali, že umí víc, než se 
jen postavit před tabuli a odříkat text. Všich-
ni jsou úspěšní, dynamičtí či kreativní a  je-
jich práce nekončí při posledním zazvonění,“ 
uvádí vedoucí odboru školství Miroslava 
Konečná. 

Ocenění si převezmou z  rukou primátora 
Zdeňka Jiráska a  jeho náměstka Daniela 
Žídka tito pedagogové: Jitka Desenská (MŠ 
Havlíčkova), Eva Hertlová (MŠ Neumann-
ova), Kateřina Erbenová (MŠ Olomoucká), 
Iveta Václavíková (MŠ Riegrova), Lenka 

Drastíková a  Daniela Poziová (MŠ Dětský 
svět), Věra Koníková (ZŠ Komárov), Marie 
Selingrová (ZŠ B. Němcové), Karel Frýdl (ZŠ 
E. Beneše), Lucie Rychtová (ZŠ Englišova), 
Zdeňka Krakovská (ZŠ Opava-Kylešovice), 
Jana Suchánková (ZŠ Mařádkova), Jana Kra-
varová (ZŠ Ochranova), Jana Urbanská (ZŠ 
Otická), Hana Franková (ZŠ Riegrova), Jana 
Hopjanová Chrásková (ZŠ Šrámkova) a Eva 
Kornasová (ZŠ Vrchní). 

Letos obdrží poděkování také čtyři ředitelé, 
a to Simona Bierhausová z MŠ Dětský svět, 
Stanislava Burdová ze ZŠ Opava-Kylešovice, 
Jan Škrabal ze ZŠ Englišova a Jaroslava Po-
láková ze Střediska volného času. Oceněny 
byly také pracovnice pedagogicko-psycho-

logické poradny Věra Nopová a dlouholetá 
pracovnice Střediska volného času Jana 
Vondálová.

„V  posledních třech letech je předáváno oce-
nění také pedagogům opavských škol, které 
se věnují práci s  žáky se specifickými vzdělá-
vacími potřebami,“ říká Miroslava Konečná 
a  doplňuje, že zřizovatelem těchto škol je 
Moravskoslezský kraj nebo Ministerstvo 
školství, mládeže, tělovýchovy a  sportu. 
Mezi oceněné patří Jana Máchová (ZŠ pro 
tělesně postižené, Dostojevského), Rozálie 
Tesárková (ZŠ a  Praktická škola, Slezského 
odboje), Eva Hammerová (ZŠ Havlíčkova) 
a Zuzana Vaňková Navrátilová (ZŠ Dvořáko-
vy sady). 

Foto: archiv MŠ křesťanská
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pro velký zájem návštěvníků pokračuje až do konce dubna 
výstava opavské hradby. 
Téma opavského opevnění denně láká 
do  Obecního domu řadu zájemců o  his-
torii. „Velmi nás to těší, protože spokojenost 
a zájem návštěvníků je v naší práci tím hlav-
ním hnacím motorem,“ poznamenává kurá-
torka Kateřina Vojkůvková. 

Poslední měsíc trvání výstavy bude věno-
ván poznávání hradeb in situ, tedy na mís-
tě. „Začínat budeme u  Obecního domu 
a naše kroky povedou kolem tzv. Ptačího vr-
chu ke kostelu sv. Janů až k budově Slezského 
zemského muzea, kde se od Müllerova domu 
vydáme na náměstí Osvoboditelů. Z Dolního 
náměstí přes Solnou ulici dojdeme až k  bý-
valému Fortenskému mlýnu a  dozvíte se, co 
to byla tzv. Vodárenská věž a kde stála. Přes 
náměstí Republiky se Dvořákovými sady vrá-

tíme zpět k Obecnímu domu,“ přibližuje lek-
torka Petra Kaniová. Po celou dobu prohlíd-
ky u sebe návštěvníci budou mít zapůjčené 
tištěné fotografické průvodce, které jim po-
mohou zorientovat se v čase a místě.  Pro-
cházky se konají v sobotu 19. a 26. dubna 
v 10 a 14 hodin. Nutná je rezervace na tele-
fonu 553 791 947, bližší informace organi-
zátoři podají na telefonu 734 862 479. 

Začátkem dubna se problematice opev-
nění měst bude věnovat v  doprovodné 
přednášce k  výstavě bývalý ředitel Muzea 
umění Olomouc Pavel Zatloukal. „Jeho 
opavská přednáška přiblíží obecné tenden-
ce bourání hradeb a zaměří se na města, ze 
kterých se nakonec staly skutečné pevnosti. 
To se u Opavy nepovedlo, i když zde takové 

Výstavu Opavské hradby uzavře 
putování po stopách opevnění

 K R áTC E

opavská dětská píseň a jarní 
koncert
Festival dětských souborů s názvem Opav-
ská dětská píseň se koná ve čtvrtek 3. dub-
na v 17 hodin v KD Na Rybníčku. Zazpívají 
a zahrají sbory Čápata ze ZŠ Dolní Životice, 
Kolibříci z Církevní ZŠ sv. Ludmily, Chlapec-
ký sbor ZŠ Stěbořice, národopisný soubor 
Úsměv ze Střediska volného času a  Chla-
pecká cimbálová muzika ze ZUŠ V.  Káli-
ka. Na  závěr se můžete těšit na  společné 
vystoupení všech účinkujících. O  pár dní 
později, tedy v sobotu 12. dubna se od 17 
hodin rozezní koncertní sál Knihovny Petra 
Bezruče áriemi a skladbami mistrů klasické 
hudby v  rámci Jarního koncertu v  podání 
zahraničních umělců.

zahrádkáři vystaví své výrobky
Opavští zahrádkáři se rozhodli uspořá-
dat velikonoční výstavku svých výrobků. 
Načerpat jarní atmosféru můžete přijít 
do  Domu zahrádkářů na  Olomoucké ulici 
č. 30, a to 11. a 12. dubna od 9 do 17 hodin.   

plány byly,“ uvádí Vojkůvková a dodává, že 
přednáška se zaměří na  snahu tří měst – 
Brna, Hradce Králové a Olomouce – zbavit 
se opevnění, z nichž nejúspěšnější v  tom 
bylo Brno, kterému se podařilo vybudo-
vat okružní třídu. Protože výstava o opav-
ských hradbách nabízí řadu informací 
o  tom, jak tento proces probíhal právě 
v  Opavě, bude mít posluchač možnost 
srovnání. Přednáška proběhne 3. dubna 
v 18 hodin v Klubu Art.

Malé náměstí 98, Frýdek-Místek   558 431 472, 558 434 877
Po-pá:  9.00–18.00         So:  9.00–12.00   

S Čedokem letadlem, autokarem nebo autem!  
Letadlem z Ostravy 

Paříž jako na dlani  8.5.-11.5., 22.5. – 25.5.,5.6. – 8.6., 19.6. – 22.6. 12.990 Kč
Londýn pro individuální cestovatelé    termíny dle dohody   od 5.990 Kč
Normandie a Paříž   27.7.-31.7., 10.8.–14.8., 21.9. – 25.9. 19.690Kč
Egypt, Hurghada a Marsa Alam 11/12 dní   5.5. – 30.10. od 14.990 Kč
Rhodos 8/11/12 dní 27.5. – 30.9.        od 17.290 Kč 
Turecko 8/11/12 dní 30.5. – 10.10.        od 16.490 Kč
Velký okruh Tureckem   30.5. – 10.6. 34.990 Kč
Malý okruh Tureckem   10.6. – 20.6. a 23.9. – 3.10.     30. 490 Kč
Bulharsko 8/11/12 dní   5.6. – 28.9.        od 12.190 Kč
Kréta 8/11/12 dní    5.6. – 28.9.        od 15.990 Kč
Okruh Minotaurus (Kréta)  18.9. – 28.9.              25.990 Kč
Korfu 11/12 dní   9.6. – 22.9.       od 14.990 Kč
Kos 11/12 dní   9.6. – 22.9.     od 20.390 Kč
Zakynthos 11/12 dní  10.6. – 23.9.       od 18.990 Kč
Mallorca 8/11/12 dní 11.6. – 24.9.      od 19.990 Kč
Lefkáda 11/12 dní 12.6. – 25.9.                  od 16.790 Kč
Jižní Itálie, Kalábrie 8/15 dní 17.6. – 23.9.      od 13.390 Kč
Španělsko, Almería 11/12 dní    7.6. – 20.9.      od 15.690 Kč

Autokarem z Opavy a dalších moravských měst
Termální lázně Harkány (Maďarsko) 10 dní 25.4. – 28.9.           od 3.790 Kč
Chorvatsko  10 dní 23.5. – 28.9.        od 6.990 Kč
Španělsko, pobřeží Costa Brava 10 dní   6.6. – 28.9.         od 6. 990 Kč
Řím s prohlídkou Benátek a Florencie    4.5. – 10.5. a 10.8. – 16.8.            8.690 Kč
Paříž s návštěvou Strasbourgu   6.5. – 11.5. a 17.6. – 22.6.    6.390 Kč
Klasický Řím  14.5. – 18.5. a 18.6. – 22.6.            5.290 Kč
Krajem pětilisté růže              4.7. – 6.7.  2.470 Kč
Kouzelná Bretaň  20.7. – 26.7.         11.590 Kč

Výhodné parkování na letišti

Opava, Horní náměstí 3  553 711 202, 553 716 928
Po - Pá: 8.00 - 18.00    So: 9.00 - 12.00

Eduard Gurk, Viadukt severní dráhy v Brně, 
1839. Zdroj: archiv Pavla Zatloukala
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V  polovině března proběhlo ve  Slezském 
divadle vyhlášení ankety Sportovec roku 
2013. Ocenění se předávala hned v 8 kate-
goriích. Součástí večera bylo také uvede-
ní Jiřího Malysy, trojnásobného účastníka 
olympijských her, do síně slávy opavského 
sportu. 

Kategorii jednotlivců také pro rok 2013 
ovládl Tomáš Petreček, extrémní sportovec 
a horolezec. Ten si vítězství u odborné po-
roty vysloužil především zdoláním dvou os-
mitisícovek v rozmezí 11 dnů, účastí na mis-
trovství světa i  Evropy v  Adventure Race, 
celkovým 2. místem v  evropském poháru 
v  Adventure Race a  suverénním výkonem 
na mistrovství ČR. Nekorunovanou nejlepší 
sportovkyní se stala taekwondistka Lucie 

Vinárková, která obsadila konečné 4. místo 
a stala se vůbec jedinou ženou, která se pro-
sadila v této kategorii do desátého místa.

To v  juniorské kategorii si tentokráte titul 
odnesla Tereza Brožová. Sedmnáctiletá na-
děje české kanoistiky v  loňském roce při-
vezla kompletní sadu medailí z juniorského 
mistrovství světa a bronzovou medaili z mis-
trovství světa dospělých v závodě družstev. 
S  velkým bodovým odstupem za  ní pak 
skončil orientační běžec Filip Hadač. 

Mezi družstvy bodovala především mužská 
štafeta Outdoor eXtreme Adventure Sport. 
Druhý skončil basketbalový BK Opava 
a na třetím místě se pak umístili dorostenci 
z atletického TcJ Sokol Opava.

Nejlepší handicapovanou sportovkyní byla 
na  slavnostním večeru vyhlášena Marta 
Špačková z  SK tělesně postižených Opava, 
která si domů přivezla stříbrnou medaili 
z  Mistrovství ČR tělesně postižených v  ku-
želkách a obsadila stejné místo také v čes-
kém poháru.

V  dalších kategoriích pak získali ocenění – 
pro nejlepšího trenéra Miroslav Hadač vě-
nující se orientačním běžcům, za sportovní 
výkon roku Tomáš Petreček, který porotu 
oslovil svým pokořením dvou osmitisíco-
vek. Cenu Fair Play tentokráte převzal Sva-
topluk Bohanos z  HC Slezan Opava za  zá-
chranu tonoucí holčičky a Hvězdou Deníku, 
partnera celé ankety, čtenáři zvolili Jakuba 
Šiřinu z BK Opava.

Cenu pro 
nejlepšího 
sportovce 
Opavska opět 
převzal Tomáš 
Petreček
zdolání hned dvou osmitisícovek i další výkony na poli extrémního sportu vynesly tomáše 
petrečka také na vrchol žebříčku nejlepších sportovců opavska.

Foto: archiv Tomáše Petrečka


